
ΑΘΗΝΑΓΟΡΑΣ ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΧ 
Διευθυντής 1Μβ ■ 1Η4

Ιδιοττήτης - Διευβυττής
ΑΛΕΑΝΔΡΟΣ ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΧ

Αρχισυντάκτης
ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ

Πίρίοδος Β’ — Τιμή Φύλλου Δρχ. 15

Ίτος 37ο» — Αριθ. Φύλλου 11.251
— Λ1"·.. .

MHI» IMH DU

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ S KPHTHXΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ IIPikTNH ΕΦΗΜΕΡΙ2 KPH

ΓΡΑΜΙΑ: ««KmlwieK 1 TA 1«0
ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΙΑ: Αήπηα 7, McKrra|«A<

Αι«υ€ΰνσβ·>< 232-590
TWA ίιτντύξιωι 234-058
I mA· ίυβχβρίσβωί 282-625

TwwYfna><M 234-058

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΜΟΥ
TflN ΜΑΘΗΤΩΝ ΑΥΡΙΟ ΤΟΝ ΤΡΙΩΝ ΙΕΡΑΡΧΟΝ

Αύριο, 30 Ιανουάριου. Σχολι 
κή εορτή των Τριών Ιεραρχών, 
η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, 
σε συνεννόηση με τις διευθύν 
σεις των Εκπαιδευτικών Ιδρυ 
μάτων της πόλεως μας καταρ 
τισε το παρακάτω πρόγραμμα 
για τον Εκκλησιασμό των μαθη 
τών:

Θα εκκλησιαστούν:
Στον I. Μητροπολιτχ-κό Ναό 

ταυ Αγίου Μηνά, όπου θατελε 
σθεί Αρχιερατική θεία Λειτουρ 
γία οι μαθητές tow Α,Γ,Ε. Λυ 
κείων Μ.Ε και των Α,Γ Λυκείων 
Ε.Ε.και του Προτύπου Γυμνασί 
ου.
Στον I. Ναό του Αγίου Τίτου 

αντιπροσωπείες των μαθητών 
των Σχολείων της Δημοτικής 
Εκπαίδευσης και το Ιδιωτικό 
Εκπαιδευτήριο «ο Κορσής».

Στον I Ναό Αναλήψεως του 
Σωτήρος οι μαθητές των Α και 
Ζ γυμόιασίων.

Σον I Ναό του Αγίου Ελευ 
θερίου οι μαθητές των Δ και 
Η Γυμνασίων και του Δ Λυπεί 
ου.

Στον I. Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Μασταμπά οι μαθητές

των Β Γυμνασίου κα Β Λυκεί 
ου.
Στον I, Ναό Παναγίας Σταυ 

ροφόρων οι μαθητές των Α Τε 
χνικου Λυκείου και της νέου τύ 
που Τεχνικής Σχολής.

Στον I. Ναό τον Αγίου Δημη 
τρίου οι μαθητές του Ε Γυμνά 
σίου.

XtoV I. Ναό Αγ. Γεωργίου 
Πόρου οι μαθητές του ΣΤ Γυμ 
νασίου.

Στον I. Ναό Αγ. Νικολάου Ν 
Αλ καρνασσου οι μαθητές του 
ΣΤ Λυκείου.

Στον I. Ναό Αγ. Σοφίας Ν. 
Κλαζο-μενών οι μαθητές των Γ 
Γυμνασίου και Β Επαγγελιματι 
κού Λυκείου.

Στον I. Ναό Αγ. Στυλιανόν 
Δειλινού οι μαθητές του Θ Γυ 
μνασίου κα: του Β Τεχνικού 
Λυκείου.

Στον I. Ναό του Αγ. Ιωάν- 
νου οι μαθητές τον Παγκρητίου 
Εκπαιδευτηρίον

Επίσης οι μαθητές των Δη 
μοτι-κών Σχολείων της πόλεως 
και των προαστείων Ηρακλεί 
ου θα εκκλησιασθόυν στους Ιε­
ρούς Ναούς των ενοριών που 
6ρ ίσκονταιι.

Ανυπόταχτκς ακίψκις

Η ΑΡΧΟΝΤΙΣΣΑ
Η Αρχόντισσα του Τσιτσά- 

νη ήταν και είναι το λατρευτό 
μου τραγούδι. Ο στίχος του, ηι 
-μ-ούσικίή του, είναι της Αρχόν 
--πίσσας το σύμπαντο, που κουρά 
στηκε ο ποιητής, ο- δημιουργός 
να αποχ,τήσει: «Κουράστηκα 
για να σε -αποχτήσω, Αρχόντ-ισ 
σά μου μιάγισα τρελή». Όλη η 
μουσική σύνθεση του Τσιτσάνη. 
Ό,λοιι το-υ οι στίίχοι συνεπαίρ­
νουν την πιο αναίσθητη καρδιά. 
Μιλούνε στον λαό. Σε όλο 
τον λαοό μιλούνε σε όποιο 
κοινωνικό στρώμα -κι αν ανή­
κει-. Μα η Αρχόντισσα του εί­
ναι τονισμένη -θαρρείς πόνου 
στους όγκους των άμμων της 
Σαχάρας. Στους άμμους αυτούς, 
που ολοένα τους μετατοπίζει 
του νότου ο- θεριός ανέμος. Μέ 
σα σ' ετούτη τη- θύελλα της 
σκόνης, χάνεσαι γυρεύοντας τη 
μορφή, που παίρνουν μαζί τους 
ia στεργιανά ωκεάνια κύματα. 
Η Αρχόντισσά σου Τσιτσάνη- 
είναι γραμμένη- πόνου- στα συ 
ναισθήμάτα της Σαχάρας, που 
-δεν πέθαναν. Πό-μειναν αθάνατα 
όμοιια -με την αθανασία σου. Μα 
κραιώνια σαν της μουσικής σου 
τον απόηχο στην ακρα του πέ- 
λαγου. «Σαν θαλασσοβρε-μένος 
μες στο- κύμα, παρηγοριά ζητού 
σα ο: δόλίιος στη ζωή». Κάποιος 
πάλευε στη- στεγνή Σαχάρα. Ε 
συ στο- ογ-ρό κύμα της θάλασ­
σας. Η Αρχόντισσα σου αθάνα 
τε Τσιτσάνη-, είναι ικεσίά των 
ωραίων ερώτων. Είναι δέηση 
στης αγάπης την ομύρφιά. Εί­
ναι η λάτρεία όλων αυτών κα­
θώς τους μάγευε ο χώρος του 
μεγαλείου σου, που πλανιούνταν 
η Αρχόντισσά σου, Τσιτσάνη. 
Η Αρχόντισσα των ονείρων. Η 
Αρχόντισσα της φαντασίας. Η 
Αρχόντισσα της αλήθειας: Το

ΒαΥΥίλη ΓρατοΑα 
τραγούδια σου; Μ-πας και δεν 
συγκινιούνταν -όσοι σει πάρακο 
-λουθούσαν από τους δέχτες της 
τηλεόρασης; Η μουσική σου Τσι 
τσάνη ενθουσίαζε. -Αυθόρμητα 
σηκώνουνταν ο λαός χορεύον­
τας ανάμεσα στα καθίσματα. 
Κι όποιος δε μπορούσε να χο 
,^έψ,ει, κουνιούνταν ‘ρυθμικά 
στον τόπο που κάθουνταν. Χό 
ρεύε -αυίτός που δε μπορούσε να 
κλάψει. Ο πόνος -μούγκριζε μέ 
σα του. Κουράζοντας το σώμα 
του στο χορό, ξεκούραζε της 
καρδιάς του τον ακανόνιστο χτύ 
πο. Φορές, η εκδήλωση του χο 
ρού είναι τ-σ ξέσπασμα του πό 
νου. Είναι το ξέσπασμα της α 
νυπόταχτηι; καρδιάς. Της καρ 
διάς αυτής που την κεραυνοβο­
λούσε η έννοια του τραγουδιού 
σου στης μελωδίας το σκοπό: 
«Πόσες καρδούλες έχουν μαρα 
ζώσει, κα-ι σ' έχασαν γ'ια πάντα 
στη ζωή. Μπροστά στ αρχο-ντι 
κά σου τα στολίδια, σκλαιβώθη 
καν- για σένα ξένό-ι- και Ρω­
μιοί».

Ο παντότεινά γελαστός Τσι 
τσάνης. Του πόνου ο- τραγούδι 
στής. Της καλοσύνης to ανά- 
-θρε-μμα. Το ανάθρεμμα εσύ της 
πηγής που αε πότισε της νότας 
η μαστοριά, υπάρχεις. Πονού- 
σες. Όμως μας πρόσκρερνες χα 
-ρά με του πόνου σου τη γλυκά 
δα. Πρόσφερες Τσιτσάνη στην 
-Ελλάδα τον εαυτό σου. Αυτό 
τον εαυτό τον αφιέρωσες στη 
νέα Ελληνική γενιά, που σε α 
γάπησε, που την αγάπησες. Τσι 
τσάνη. Γιατί τραγουδούσες παρα 
πονιάρικα. Τι παράπονο ήταν ε 
τούτο. Πήρες μαζί σου το πα 
ράπονο στην αιωνιότητα; Ίσως. 
Σε πιλάτευε- ο αόρατος βασανι 
στής που βασανίζει τους Μεγά 
λους. Κατάχτησες, με τη μούσι

βίδωλο του μουσικού προσκυνηι , κιί σου τον κόσμο και έξ® α
τή. Η εικόνα ζωγραφισμένη, 
στου μπουζουκιού σου την καρ 
διά. Το. μπουζούκι στά χέρια 
σου Τσιτσάνη, ναι! Μεταμορ- 
φώνουνταν καρδιά. Μεταμορφώ 
νοιυνταν ψυχή. Γίνουνταν πά­
θους αναστεναγμός: «Αρχόντισ 
σα τα μαγικά σου μάτια τα ζή 
λεψα τα έ κλάψα πολύ. Φαντα 
στι,κά σκεφτόμουνα παλάτια, μα 
εσύ μου γέμισες μαρτύριο τη 
ζωή».

Το δάκρυο του κλαημάτου 
σου Τσιτσάνη. Η μαγε-ίά των 
ματιών που σε σκλάβωσαν. Η 
φαντασία. Η σκέψη σου μέσα 
στα παλάτια που στέγασες την 
Αρχόντισσά σου, σε έκαναν να 
-υποφέρεις μαρτυρώντας τον πό 
νο σου στην ζωή για τη ζωή. 
Μπας και δεν έκλαιψαν πολλές 
φορές οι θαυμαστές σου που έρ 
χούνταν για ν' ακούσουν τα

πό τα σύνορα της Ελλάδας. Η
Αρχόντισσά σου 
ρισσότερο έναν 
Αρχόντισσα1 σου, 
σε στην ξενητιιά,

κατάχτησε, πε 
ερημίτη. Η 

με ακολόύθηι 
φάσμα φεγγα

0 ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΤΟΝΙΖΕΙ ΣΤΟΥΣ ΚΥΠΡΙΟΥΣ ΗΓΕΤΕΣ

Παράδειγμα τής ενότητας ατό Λαό
πρέπει νά δώοει ή Κυπριακή ήγεαία

ΖΗΤΑ ΕΓΓΡΑΦΩΣ ΤΗ ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΛΕΥίΚΩΣίΙΑ 28 (ΑΠΕ) — 

Δόθηκε σήμερα στην δημόσιό 
-τήται από τον κυβερνητικό εκ 
πρόσωπο κ. Α. Χριστοφίδη η ε 
πιστολή, την οποία ο" Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας κ. Κυπριανού 
απηύθυνε χθες στους αρχηγούς 
ή εκπροσώπους των Κομμάτων 
μβ την οποία τους καλέί σε συ 
νεδρία του Εθνικού Συμβο-υλίου 
την ερχόμενη Παρασκευή στις 
4.30 μ.μ.

Στην επιστολή τού Ο Πρόε­
δρος της Δημοκρατίας τονίζει 
ότι η επανασύσταση και η επα 
ναλειτουργία του Εθνικού Συμ 
-βούλίου, υπό τις σημερινές πε 
ριάτάσοις, είναι επιβεβλημένη.

Το πλήρες κείμενο της επι­
στολής έχει ως εκολόύθως:

«Το -θέμα της ανάγκης επα- 
νάλειτουργίας του Εθνικού Συ 
-μβουλίο-υ το έχω συζητήσει ,μα 
ζί σας σε πολλές περιπτώσεις. 
Θεωρώ ότι είναι απολύτως ανα 
γκαία η, επαναλεττουργία του. 
Γι αυτό σας απευθύνω τώρα και 
γραπτή πρόσκληση- για να πα

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

Η κ. Παπαχωτζάκη Χρυσού
Λα κατέθεσε στα γραφκία
δρχ. 2000 εις μνήμην του 
λφού της Δημ. Παπαδάκη- 
τ-ρού για την- συμπλήρωση-

μας 
αδε
ια-

9 ε
πών από του θανάτου του υπέρ 
του Κέντρου Ειδικών Παιδιών 
ο Άγ. Σπυρίδων.
— Εις μνήμην Δημ. Παπαδάκη 
συν)χου ταχυδρομικού η γυναί 
κα του Ευθυμία Παπαδά’κη κα 
τέθέσε στα γραφεία μας δρχ. 
20.000 για την αναστήλωση της 
Εκκλησίας Παναγίας- Δαμάστας· 
Μαλεβεζίου.

— Η οικογ. Γ. Καρυδάκη κατέ 
ιθεσε στα γραφεία μας δρχ 3000 
-εις μνήμην Βασιλικής Αρκοιυλά 
κη υπέρ της Εταιρίας Προ-στα 
σίας Ανηλίκων.
— Η κ. Αικατερίνη Παπαματθαι 
άκη και τα παιδιά της Κατέθε­
σαν στα γραφεία μας δρχ. 3000 
εις μνήμην του συζύγου και πα 
τέρα των -υπέρ των συσσιτίων 
γερόντων Αγ. Τριάδος.

— Η κ. Ειρήνη Γ. Λογιάδόυ 
κατέθεσε στα γραφεία ,μας δρχ. 
2000 ,εις -μνήμην της κόρης της 
Ευαγγελίας υπέρ των Ιδρυμά­
των ανιάτων Χρυσοβαλάντου. 
— Ό κ. Εμμ. Λογιάδης κατέθε 
σε στα γραφεία μας δρχ. 2000 
εις μνήμην -της αδελφής του Ευ 
αγγελίας υπέρ του Φ.Τ. -Ενορί 
ας Αγ. Τριάδος.

ΜΕ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΟΥΣ
ΜΕΞΙΚΑΝΟΙ ΔΙΑΝΟΟΥΜΕΝΟΙ
ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΝ ΤΟ ΨΕΥΔΟΚΡΑΤΟΣ
Έπιδόδηκε στην Κυπριακή πρεσβεία

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 28 (ΑΠΕ)—
Με κοινή δήλωσή τους πενήν 

τα Μεξικάνοι δ ανοουμενοι κα 
τ«δικάζουν έντονα την ανακηρυ 
ξη του λεγομένου «τουρκοκυπρι 
άκου κράτους» και τη στάση 
της Τουρκίας στην Κύπρο.

ρί-σιο. Με ακολουθούσε- στης α 
πέραντης Σαχάρας; τα πλάνα μυ 
στήιρια, στην περιπέτενα- των α 
γνών ερώτων. Μιαι άλλη Αρχή 
ντισσα μπορεί τώρα να κλίαιει 
εκεί. Το μήνυμα του χάρου έ 
φτάσε στην Αφρική-, πως την ώ 
ρα ετούτη που γράφω είσαι Τσι 
τσάνη, νεκρός. .Αλησμόνητε δά 
σκαλε. Πρωτομάστορα της κελα 
ηδίστρας σου πενιάς. Μια άλ 
λη; Αρχόντισσα κλαίει τώρα | 
στις αχτές της Δυτικής Έρημος

Για ύστερο χαιρετισμό στέλ 
νω στον τάφο- σου —ΤΕΙΤΣΑ 
ΝΗ— το δάκ-ρυο που στάλαξε 
πόνου σ' ετούτο το χαρτί.

Βαγγέλης Γρατσέας ί

IV
ΟΡΓΑΝΑ ΠΟΥ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΟΥΝ ΤΗ ΖΩΗ
Μονοσήμαντος φαίνεται η πα­

ραδοχή, ότι το γη-ράσκειν -είναι 
μέρος -ενός γενετικού προγραμ- 
ματι-σμού, ο οποίος δρα σε κάθε 
μεμονωμένο κύτταρο και πιθα­
νώς διίειυθύνεται δ-Γ ορισμένης εκ 
κρίσεως α-δένος. Πράγματι επα­
κολουθεί ο- κανονισμός ενός αρι­
θμού σπουδαίων δια την ζωήν 
λαιτϋυργιών εις το σώμα δΤ ενός 
οργάνου, του οποίου πολλοί δεν 
γνωρίζουν καθόλου το όνομα. Η 
σπουδαερτης αυτού του -οργά­
νου υπογραιμμίζει την φύσιιν ού 
τως, ώστε αύτη το τοποθέτησε 
εις μίαν ιδιαιτέρως προφυλαγμέ 
ινην θέσ,ν, και μάλιστα εις το εσω 
τερ;-κό της κεφαλής, μέσα από 
τον εγκέφαλο, περίπου στο ύ­
ψος της μύτης.

Το περί ου ο λόγος όρ-νανον εϊ 
νατ μόλις τόσου μεγέθους, όπως 
έν αυγό περιστεριού καιι λέγεται 
υποθάλαμος. Συμπτω-ματ-κώς το 
λέγουν και ενκεφαλ'κόν συναφή 
αδένα, και είναι μέρος του μέσο 
εγκεφάλου. Εις αυτό το τμήμα 
του εγκεφάλου όμως δεν ευρίσκε 
ται μυελός, μάλλον εργάζεται το 
όργανον όπως -μία συνδετική θέ 
σις πλήρως αυτόματη, όμοια 
προς έναν ηλεκτρινικόν εγκέφα­

λον. Ανεπι-ρρέαστον α-πό αλλαγάς 
κλίματος, κρατείται εδώ η θερμό 
κρασία του σώματος εις 37 β. Κ. 
Αυτή η συνδετική θέσις κανονί­
ζει το νοικοκυο-ό του νερού του 
οργανισμού και την συνέχ-ι-σιν 
των κτύπων της καρδιάς. Τελι-κώς 
καθαρίζονται εκίε αι πλειό τωρι 
ναι ορμαί, όπως π.χ. η πείνα και 
η αναπαραγωγή.

Εις έναν αδένα ιδιαιτέρας φύ- 
σ-εως, ο οποίος επί εκατοντάδες 
ετών εθεω-ρείτο άχρηστος όπως 
το τυφλόν έντ-ερον, ενεργεί ο υ­
ποθάλαμος ως μετατρεπτι-κός και 
-κανονιστικός. Αυτός ο άχρηστος 
αδήν ευρίσκετσι πίσω από το 
στέρνον και το όνομά του «θύ­
μους» είναι κατά το πλ-είστον μό 
νο-ν τις τους ιατρούς γνωστόν.

Σήμερον γνωρίζομεν ότι απ' 
αυτόν τον αδένα σχηματίζονται 
-εν ορισμένον είδος λευκά αιμο­
σφαίρια, ότι η ικανότης του σώ­
ματος να καταπολεμήσει επιτυ- 
χώς μολυσματικάς ασθένειας ε- 
ξαρτάται εκτετσμένως από τα-κτι 
κήν ενίσχυσν τέτοιων λευκών σι 
μοσφαιρίων.

Νέα αποτελέσματα ερ-εύνης έ­
καμαν να αναννωρι-σθή άτι αυτό 
το σύστημα ανοσίας δεν κανονί­
ζεται μόνον από τον θύμους, αλ 
λά είναι μία συνεργασία αυτού 
του αδένος με το τυφλόν έντε-

ραστείτε σε συνεδρία του Εθνι 
κού Συμβούλιου που θα πραγμα 
τοποιηθεί την Παρασκευή, 3 Φε 
βρουαρίΌΟ στις 4.30 μ.μ. στο 
Προεδρικό Μέγαρο.

Το Εθνικό Συμβούλιο' θα λει 
-τουργεί πάνω στις ίδιες αικρι 
ιβώς βάσεις ποιύ λειτουργούσα 
έπϊ Εθνάρχη Μακαρίου, ο οποί 
ος και το εγΚαθίδρυσε. Θεωρώ 
εν τούτοις, ότι είναι σκοπι-μό 
τερη η · παρουσία στο Εθνικό 
Συμβούλιο, όπως θα λειτουργεί 
στο μέλλον, δυο εκπροσώπων 
από κάθε· κόμμα. Στο Εθνικό 
Συμβούλιο θα παρίστανται επί­
σης και θα λαμβάνουν μέρος ο 
πόιοιδήπστε άλλοι κριθυί σκό­
πιμο.

Κρίνω —και ελπίζω ότι θα συ 
μφωνείτε μαζί μου ότι η Βπανα 
σύσταση, και επαναλειτουργία 
του Εθνικού Συμβουλίου, -οπό 
τις σημερινές ιδιαίτερα περιστά­
σεις είναι επιβεβλημένη. Τα Κ,υ 
πριακό, ως το κατ' εξοχήν, 
Εθνικό θέμα, τώρα, περισσότε­
ρο παρά ποτέ θα πρέπει να -μην 
αποτελεί αντικείμενο- κομματι­
κής ή άλλης διαμάχης αλλά 
στοιχείο- ενότητας, συνεργασίας 
και ομοψυχίας. Προσωπικά δεν 
έχω καμμιά άλλη φιλοδοξία πέ 
ραν της συμβολής μου στην κα 
θολική: όλων μας προσπάθεια 
για τη σωτηρία και τη- δικαίωση 
της Κύπρου. Δεν υπάρχουν πε 
ριθώρια για πολιτικούς, κομμά 
τικούς, προσωπικούς ή άλλους 
ανταγωνισμούς και ιδιοτελείς 
σκοπιμότητες στο Εθνικό μας 
θέμα.

-Ούτ» μπορώ,, ούτε επιθυμώ, 
-ως Πρόεδρος να αποσύρω τις 
ευθύνες μου, όπως συνταγματι 
κά διαγράφονται. Αλλά θεωρώ 
ότι η, -ηγεσία των πολιτικών κομ 
μάιων .Οα πρέπει να συμμετέχει 
στις διαβουλεύσεις και στη δια 
μόρφωση της πολιτικής μας 
για το Κυπριακό και να μελετά 
am κοινού τους τρόπους αγώ 
νος στα πλαίσια ενός θε^μο- 
ποιημένου Εθνικού Συμβούλιου, 
πάνω στις γραμμές που λειτού 
,ργησε από το 1975.

0 λαός παρακολουθεί καιι- κρί- 
νειι τη συμπερ φορά μας, προ πα 
ντός σε ώρες κρίσεώς. Η ηγεσία 
θα- πρέπει να- δώσει- το- παράδει­
γμα της ενότητας, η δε επαναλει 
τουργία ταυ εθνικού συμβουλί­
ου θα θεωρηθεί.

Είμαι1 βέ'βάίΌς, οπό τον Κύπριο 
κό Λαό ως δείγμα υψηλής συναι 
σθήσιεως ευθύνης όλων μας κια-ι 
Θα συμβάλ-ει αποφασιιστιικά στην 
δημιουργία του απαιρα-ίτητου1 κλί 
μίατος ομοψυχίας μεταξύ του λα 
ού.

Προσδοκώ ότι Θα ανταποικρι-

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ
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θείτε στην πρόσκλησή μου. Πι- 
στεύω ότι η επαναλειτουργία 
του Εθνικού Συμβουλίου ανταπο 
κ-ρίνεται σε επιθυμία και αίτημα 
του- λαού μας, ανεξάρτητα από 
πολιτική ή ιδεολογική τοποθέτη 
ση».

Απαντώντας σε ερωτήσεις ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος δήλω 
σε ότ-ι κατά τις συνεδρίες του Ε 
θνικού Συμβουλίου θα τηρούν­
ται πρακτικά όπως και προηγου 
μένως.

Ο εκπρόσωπος δήλωσε επίσης 
ότι- ελπίδα της κυβερνήοεως εί­
ναι- όπως όλα τα κόμματα αντα 
ποκριθούν θετικά στην πρόσκλη 
ση ταυ Προέδρου της Δημοκρα

τίας καιι πισρσατούν στις συνεδρι 
ες του Εθνικού Συμβουλίου.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
θα έλθει πολύ σύντομα σε επαφή 
με το Γ.Γ. του ΟΗΕ, μετά την ε­
παφή αυτή, είπεν ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος θα γίνουν ανακοινώ 
σεις σχετικά με τις εξελίξεις του 
Κυπριακού.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
δήλωσε εξάλλου ότι η ομάδα ερ­
γασίας για τοι Κύπρια κό θα συ- 
νέλθει το πρωά της Δευτέρας ε­
νώ' το σπόγευμα. της Τρίτης θα 
συνέλθει εκτάκτως το Υπουργικό 
Συμβούλιο προς συζήτηση του 
Κυπριακού και της εσωτερικής κα 
τα στάσεως.

Σε έγγραφο που δόθηκε στην 
δημοσιότητα και π-αραδόβηκε 
στην προσβεία της Κύπρου 
στην πόλη του Μεξικού, ο. Με 
ξικάνοι διανοούμενοι υπογραμ 
μίζουν ότι η ανακήρυξή της λε 
γαμενης «τουρκικής δημοκρατι 
ας της Βόρειας Κύπρον» αποτε 
λεί καταφορη -παραβίαση του 
δικαιώματος της αυτο& αθεσης 
των λαών και έρχεται σε ατνί 
θέση πρός τις σχετικές αποφά 
σεις των Ηνωμένων Εθνών, «Κα

ταγγέλουν την Τουρκία ότι «κα 
ταστρατηγεί κάθε είδος δίκαιου 
με τη διατήρηση των στρατευ 
ματων εισβολής στο Βόρειο μέ 
ρος της Κότερου, ττράγμα σου 
•πλήττει την εδαφική ακεραιόνη 
τα, την κυριαρχία ενότητα- και 
ανεξαρτησία αυτής της μικρής 
Δημοκρατίας της Μεσογείου.

Τέλος οι Μεξικάνοι διαννο 
ούμενοι καλούν όλες τις χώρες 
ττου σέβονται το δι εθνές δίκαι 
ο να εντείνουν τις προσπαθεί 
ες τους για ανάκληση της ανα 
κήρυξής και για να πεισθεί η 
Τουρκία να αποσύρει τα στρα 
νεύματα της αϊτό το κυπριακό έ 
δαφος.
Στο έγγραφο δόθηκε ευρεία δη 
μοσιοτητα σε πολλές εφημερί 
δες της χωράς.

Λ6γοχ καί divtiAoyoi
·Μ············ ·······«

ΑΠΟΝΙΚΟΛΙΩΤΙΚΟ
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0 ΖΑΚΧΑΙΟΣ ΚΑΙ Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
Τοϋ κ. Γιάννη Γαρυφαλλάκη καθηγητή

Όπως .ακούσαμε στο Ευαγγέ 
λιο σήμερα, αγαπηιτέ αναγνώ­
στη-, ένας άνθρωπος κοντός στο 
ανάστημα με μεγάλη όμως θέ­
ση και πολλά πλούτη συμπερι­
φέρθηκε σα μικρό παιδί και α 
νέβηκε πάνω· σε μια συκομουριά 
για να δει το- Χριστό, να τον 
γνωρίσει, να ακούσει τη διδα 
σκαλία Του ύστερα και να σιο 
Θεί αφού «Σήμερα έγινε σω-τηι 
ρία σε τοτο το σπίτι, γιατί1 και 
ο άνθρωπος αυτός είναι’ απόγο 
νος του Αβραάμ και ο- Υιός που 
ανθρώπου ήρθε να αναζητήσει 
και να σώσει το- απολωλός» 
τού είπε ο Χριστός -μσα στο σπί 
τι του.

Το- παράδειγμα και η, πράξη, 
του Ζακχαίου -μας ωθεί βέβαια 
στα συμπέρασμα πως εκείνο 
που κάνει έναν άνθρωπο μεγά 
λο δεν είναι το σώμα αλλά το 
πνεύμα, η ψ υχή του μα ακόμη 
μας ανοίγει το δρόμο για τις 
πιο κάτω1- σκέψεις:

Σήμερα, στον 20ό αι., οι άν 
θρωποι συμπεριφέρονται σαν 
τον Ζακχαίο, επιθυμούν και επι 
διώκουν να γνωρίσουν το- Χρι 
στό και τη διδασκαλία Του, θέ 
λουν άραγε τη σωτηρία που ο 
Χριστός έφερε στον κόσμο και 
που πραγματοποιείται, πρέπει 
να πραγματοποιείται, δια της 
ιΕΚκλησίας Του;

Αφού τονίσω π-ως είναι ανά 
γκη άμεση και μεγάλη η Εκκλη 
σία —οι Επίσκοποί μας— να 
θυμηθεί πως δεν υπάρχει για 
τον εαυτό της, αλλά για ιτον κό 
σμο και την σωτηρία του, θα 
προχωρήσω στον αφορισμόζ;) 
πως πολλοί; πάρα πολλοί, νέοι 
Κύρια; άνθρωποι, δεν θέλουν 
να γνωρίσουν τον Χριστό και 
ναμάθουν τη, διδασκαλία Του ή 
μάλλον ψάχνουν για μια άλλη 
ταυ'τότητα που δον θα γράφει 
εκείνο το Χ.Ο. (Χριστιανός Ο 
-ρ,θόδο-ξος) και οδοιπορούν νυ- 
χτωίμένο-ι στ-ρατακόπο-ι ψάχνον 
τας τη χαρά και την ευτυχία 
παντού εκτός από —και μει— τη 
διδασκαλία του Χριστού και 
της Εκκλησίας.

Έτσι μ-ια πληθοιρα μηνυμά­
των και ερεθισμάτων των αν 
θρώπ,ων αυτών δεν αφήνει, δυσ 
τυχώς, ανεπηρέαστη την μεγά 
λη μάζα των νέων μας που οι 
ευαίσθητες κεραίες τους δονούν- 
ται στην κυριολεξία και αφο­
μοιώνουν τα περισσότερα απ' 
αυτά και που τους κάνουν να α 
πομακρ-ύνονται κάθε μέρα περισ 
σστερο από την πηγή της Ζωής,

γράφο, την τηλεόραση, τα βι­
βλία, τα περιοδικά, τις εφημερί 
δες και αναστατώνουν, και ερε 
θίξουν τη- νέα γενιά για να όχου 
με έτσι σε λίγο τη σύγκρουση 
-του νέου, των νέων, και με το 
σπίτι ακόμη, τη μάνα -και τον 
πατέρα, γιατί αυτοί εκφράζουν 
«παλιές ιδέες» και ως προς το 
θέμα αυτό, της Πίστης δηλάδή. 
Μεγαλώνει έτσι ακόμη πιότερο 
το χάσμα ανάμεσα στους νέους 
και- τους μεγάλους το «χάσμα 
γενεών», όπως λέγεται, που και 
-τις μέρες -μας και στο μέλλον 
έχει και -θα έχει τις συνέπειες 
του.

Το- πρόβλημα στο σημείο αι> 
τό και για τους γονείς (που πι 
στεύουν) και για τους, δασκά­
λου; των Θρησκευτικών στα 
Σχολεία είναι πως οι νέοι ,μας 
—οι πιο πολλοί— με τα μηνύ 
ματα τα α,ντι-θρησκευτικά που 
πιάνουν- οι δέκτες τους, αλλά 
και με, την αφηρημένη σκέψη 
που δ-ιαιθέτουν και την κριτική, 
στάση πουτηρ ούν, νιώθουν και 
αισθάνονται ότι οι θρησκευτικές 
αλήθειες και έννοιες, όπως τις 
διατηρούν από τα παιδικά τους 
χρόνια, είναι παιδαριώδεις και 
ανεπαρκείς για να εξηγήσουν 
τις νέες εμπειρίες τους ενώ πα 
ράλληλα δεν υπάρχει από μέ­
ρους τους η διάθεση επανεξέτα 
σης αυτών των θρησκευτικών 
αληθειών σ' ένα υψηλότερο επί 
πεδο.

Τα χρόνια δηλ. της νιότης, 
τα δύσκολα πραγματικά αυτά 
χρόνια, ο-ι νέοι αντί να βρί'σκο 
νται κοντά στον Χριστό, αντί 
να θέλουν να γνωρίσουν την δι 
δασκαλία Του και να την εφαρ 
μόσουν απομακρύνονται από 
Αυτόν και δεν θέλουν τίποτε- ν' 
ακούσουν για ’Κείνον.

Τα μηνύματα και ερεθίσματα 
τούτα περνούν στους νέους μας 
από το θέατρο; τον κινηματο-

Ευθύνη μεγάλη για όλους μας 
τούτη η απομάκρυνση- της νέας 
γενιάς από τα νάματα του Ευαγ 
γέλιου που πότισαν αιώνες τώ 
ρα εκατομμύρια ανθρώπων πλού 
σιων, νέων, ηλικιωμένων, μορ 
φωμένων, αγράμματων, σοφών.

-Πριν νάναι πολύ-πολύ αργά 
ας θυμηθούμε τι ομολόγησε- με 
συντριβή ο πολύς Βολταίρος: 
«Η πίστις εις τον Χριστόν, sv 
μέσω τόσων εχθρών του πνεύ 
ματος, μένει αιώνια |Κ«ι λα­
μπρά» και ας οδηγήσουμε, ό­
πως ο Ζακχαίος, τον ίδιο τον 
εαυτό -μας μα- κύρια τους νέους 
μας, τα παιδιά μας κοντά στον 
Χραστό αφού το ξέρουμε δα 
πως «η ψυχή μας είναι ανήσυ 
χη μέχρι να Τον γνωρίσει και 
να αναπαυθεί κοντά Του».

’Επιστημονικά Περίεργα

7. Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ
'Υπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

ρον και τον ουρανίσκον κα-ι τας 
αμυγδαλάς.
Εν περαιτέρω σπουδαίον δια την 
ζωήν όργανον του σώματος εί­
ναι αμέσως με τον υποθάλαμον, 
συνδεδεμένον δι' ενός λεπτού έ- 
χοντος σχήμα λαβής σχηματι­
σμού: η υπόφυσις. Ζυγίζει λιγώ 
τερο από έν γραμμάριον κιαι απαρ 
τίζεται κατά 85 τοις εκατόν από 
νερό. Ε-κεί πα-ράγονται ορμόναι, 
σι οποίαι- είναιι αποφοσ-ιστίΐ,κής σ-η 
μασίας δια την αρμονικήν πρόο 
δον των εσωτερικών λειτουργι­
ών του οργανισμού. Τα συμβαί- 
νο-ντα που διαδραματίζονται ε­
δώ, είνα ι χίλιες φορές πλειό πολύ 
-πλο-κα παρά αι εργασία» εις το κα 
λύτερον εργοστάσιον του κό­
σμου. Η ποσοτική ευθέως σπίθα 
νος μικρά παραγωγή από μόλις 
τρία χιλιοστά γραμμάρια κατ' έ­
τος, διανέμεται το λιγώτερον εις 
δέκα διαφόρους αρμόνας. Υπάρ 
χουν όμως επιστήμονες, οι οποί- 
οί υποθέτουν, ότι μιερ-ικαί εκεί π-α 
ραγόμεναι ορμόναι έως τώρα δεν

μπόρεσαν να εξακριβωθούν, διό 
τι η παραχθε-ίσα ποσότης είναι 
πολύ μικρά δια να δυνηθο-ύν να 
τας αποδείξουν και αναλύσουν 
c-ι ίδιοι με λεπτότατες κα-ι ραφ-ι- 
ναρίστατες μεθόδους. Η γνώσις 
της υπό το-υ υποθαλάμου διευθυ 
νομένης υποφύσεως είναι αρχι- 
κώς νεωτέρα-ς ημερομηνίας. Κατά 
προηγουμένσυς χρόνους ενσμίζε- 
το άτι το αόρατον όργανον πα- 
ρείγε απλώς και μόνον βλέννον 
της -μύτης.

Δια των νεσερευνηθέντων γνώ 
σεων δΓ αυτήν την μυστηριώδη 
λειτουργίαν του σώματος παρα 
κινπθέντες πιστεύουν σήμερον 
πολλοί ερευνηταί, ότι θα δόναν 
ται να επιδρούν απ' εδώ προκα- 
θορισμένας εις το σώμα μεταλ- 
λανάς ηλικίας. Σκέπτονται συγ­
χρόνως μεταξύ των άλλων εις δυ 
νατάς διαταραχής του συστήμα 
τ-ος ανοσίας, α-ι οποία ι αφήνουν 
να γίνεται ο άνθρωπος υποκείμε 
νος εις ασθένειας.

Ιδιαιτέρως αξιοπαρατήρητοι εί

ναι δσκιιμαϊ, τας οποίας έκαμαν 
με πιθήκους των οποίων η θερ-μο 
κρασία του σώματος εμειώθη κα 
τά 6 Β. Βλαβερ-αί συνέπειαι αυ 
τών των πειραμάτων δεν ηδυνή 
θησσν ν-α παρατηρηθούν εις τα 
ζώα της δοκιμής. Η καταςίβασις 
της θερμοκρασίας εις τους πιθή 
κους επετεύχθη δι' ενέσεως μι­
κρών ποσοτήτων καλτσιμιόνων 
εις τον υποθάλαμον. Εις αυτός 
τ-ας δοκι-μάς, αι οποΐσι ακόμη 
προχωρούν, αναχωρεί τις από 
την αποδοχήν, ότι δια καταβιβά 
σεως της θερμοκρασίας του σώ 
-ματος επίσης και το ζήτημα του 
γηράσματος επιβραδύνεται, μία 
δοξασία, η οπαία, ήδη επεβεβαιώ 
θη δ.-α πειραμάτων με Ταουφλί'.' 
γκεν (είδη μυγών).

Πολλοί επιστήμονες οι οποίοι 
■απασχολούνται με αυτό το τμή 
μια της ερ-εύνης ταυ γήρατος, εί 
ναι της γνώμης ότι οι άνθρωποι 
ίσως τη βοήθεια ορισμένων α­
σκήσεων Γιόγικ-α ή επίσης με Mmo 
φ-εντμπάκΐ θα ήσαν εις θέσιν,

να κανονίζουν συνειδητώς την 
θερμοκρασίαν του σώματος, έ­
τσι όπως υπάρχουν ήδη πολλοί 
άνθρωποι οι οποίοι δύνσνται να 
κατευθύνουν με την δύναμιν της 
θ-ελήσεώς των μίαν σειράν αυτό 
μάτων λειτουργιών.

Με την καταβίβασιν της ιδίας 
θερμοκρασίας του σώματος κατά 
σλιίγους βαθμούς, δια συνειδη­
τής κατευθύνσεως του υποθαλά 
μου, ελπίζουν οι ερευνητ-α-ί, να 
δύνανται να αναβιβάζουν τουλά 
χ-στο-ν κατά 30—40 έτη το όρι 
ον της ζωής.

ΟΥΣΙΑΙ ΚΛΕΙΔΙΑ 
ΤΗΣ ΖΩΗΣ

Ότι ακόμη πρσ ολίγων ετών 
εθεωρείτο αδύνατον, φαίνεται ή 
δη να έχει γίνει τώρα πραγματι- 
κ-ότης ο χειρισμός των γενών! 
Δοκπ. αί προς τούτο διενεργήθη 
σα ν πρώτη, φορά με επιτυχία εις 
το Αμερικανικόν Εθνικόν Ινστι- 
τούταν δΓ Υγείαν επί ενός ανθρώ 
που: Εις τον ασθενή επρόκίειτο 
δια τούτο, ότι το σώμα του δεν

ΤΑ
ΧΥ

ΛΡ
. Τ

ΕΛ
Ο

Σ Κ
Α

ΤΕ
Β

ΛΗ
Θ

Η

CD
I

Q 
p'
D3

ο

-ΚΑΤΓ ΠΑΡΑΠΑΝΩ από έρ 
γα προόδου και οικονομικής α 
νάκαμψης σε τοπικά πλαίσια, 
προγραμματίζει για τον άλλο- 
μήνα ο Δήμος Αγίου Νικολάου. 
Να προωθήσει τα πολιτιστιιοά 
του πράγματα και κοντά στις 
μεγάλες «επενδύσεις» στο χώρο 
του Κερδώου Ερμή, που ανέδει 
ξαν την πολίχνη του Αγίου Νι 
κολάου σε πόλη με παγκόσμια 
προβολή και την τοποθέίτησαν 
στην σειρά των τουριστικών κέ 
ντρων, να θυμηθεί και ν' άξιο-

κρίση1 τηγι οποία του αξίζει από 
τους Αασιθιώτες και των τεσσά 
ρων επαρχιών.

ποιήσει 
γιου.

ΤΗΝ

και το χώρο του Λό-

ΠΡΟΘΕΣΗ αυτή μαρ
τυρεί η προκήρυξη διαγωνισμών 
ποίησης, διηγήματος, Θεατρι­
κού έργου και Κρητικής μαν 
τινάδας, για τον ερχόμενο μή­
να, που έγινε στα πλαίσια του 
προγράμματος «χοιμερινές εκδη 
λιάσεις Δήμου Αγ. Νικολάου». 
Αντί να δ<»σωμ8 με δικά 
-μας λόγια τα του διαγωνισμού 
της προκήρυξης, μεταφέρω ηοι 
σκεπτικό του Δημοτικού Συμ- 
βουλίου:

ΚΑΙ ΑΦΗΝΟΝΤΑΣ στην ά 
κρη, κάθε τυχόν μικροτοπικι- 
στίκές προκαταλήψεις φιλσπρω 
τείες και αδυναμίες επιζήμιες, οι 
οποίΐες ίσως είχαν- και ύποπτα- 
κίνητρα στο- παρελθόν; σύμφω 
να με το «Διαιρεί και βασι­
λεύ», να συνοράμωμε όλοι με 
πνεύμα συγκρητισμού, ώστε η 
πρωτεύουσα του Νομού Λασίθι 
ου, να πάρει την αρμόζουσα 
πνευματική, θέση της πλάι στην 
οικονομική. Να μην είναι μόνο 
πόληι γιγαντιαιων ξεναδοχει,α- 
κώ ν μονάδων, και τουρισμού υ 
ψηλής στάθμης, αλλά συγχρό­
νως και τόπος που καλλιεργού 
νται το Πνεύμα, η Τέχνη, τα 
Γράμματα, η παράδοση και ο 
ιλα'-ι’κός μας πολιτισμός, που έ 
χει εξαιρετικά πλούσια κοιτά­
σματα.

«Ο ΔΗΜΟΣ ΑΓ. ΝΙΚΌΛΑ­
ΟΥ στη ν προσπάθοιά του να ε 
νθαρρύνει, να προβάλει και να 
αναδείξει τοος πνευματικούς 
δημιουργούς του τόπου μας, α 
ποφάσισε να προκηρύξει- διαγ-ω 
-νισμούς Ποίησης. Διηγήματος, 
Θεατρικού έργου, και Κρητικής 
Μαντινάδας.

-Η Δημοτική- αρχή πιστεύ 
ει πως, πρωτοστατώντας στην 
δημιουργία πνευματικής ζωής, 
καλύπτει έτσι ένα σημαντικό 
κενό- στον τόπο, δίνει νέες δια 
στάσεις στο χρέος καί στην α 
ποστολή τη-ς Τοπικής Αυτοδιοί 
κησης και χαράσσει σωστούς 
δρόμους για τους νέους.

Οι Διαγωνισμοί αυτοί, που 
στόχος μας είναι να επαναλαμ 
ιβάνονται κάθε χρόνο; εντάσσον

ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΑΛΛΟΙ ΔΗΜΟΙ 
του Νομού, που δεν ήσαν τόσο 
βεβαρημένοι και- δεν είχαν ίσως 
τόσα προβλήματα όσα η πρωτεύ 
ουσα του Νομού με- την πρόω 
ρη ανάπτυξή της, έχουν ήδη 
προχωρήσει πιο πολύ από τον 
Αγιο Νικόλαο στον τομέα της 
αξιοποίησης των πνευματικών 
δυνατοτήτων της περιοχής των, 
με αποτέλεσμα να εμφανίζεται 
τώρα ότι βραδυποροί, ενώ θα 
έπρεπε να είναι πρώτος ή του 
λάχιστον ίσος.

ται ·μέσα στο πρόγραμμα 
χειμερινών εκδηλώσεων 
Δήμου Αγ·. Νικολάου.

Καλούμε όλους τους

των
του

μαζί-
κούς φορείς του νομού και κά 
ήε πνευματικό άνθροκτο να βοη 
θήσει την προσπάθεια αυτή για 
την δημιουργία σύγχρονης πνου 
ματιικής ζωής, και για να κά­
νουμε γνωστό τον πλούτο που 
κρ ύβειμέσα του ο λαός του 
νομού μας».

ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ παρακάτω 
οι οδήγιίες και οι όροι συμμετο 
χής στους διαγωνισμούς, τα 
βραβεία και η διευκρίνιση ότι 
μπορούνε να πάρουν μέρος ό 
λοι όσοι κατοικούν ή κατάγον 
ται από τον Νομό Λασιθίου. Η 
απόφαση αυτή του Δήμου Αγ. 
-Νικολάου, να πληροκτει το ηνευ 
ματικό κενό που ομολογεί σαν 
αυτσκριτής στην προκήρυξη- 
του πως υπάρχει πρέπει να εκτι 
μηίθεί και να εύρει την ανταπό

ηδύνατο να χώνευση γαλσκτασά 
κχαρον. διότι- τα κύτταρά του 
δεν ήσαν στη θέση, να παραγά 
γουνπρος τούτο ορισμένόν ένζυ 
μο. Εις έν υπερβολικά μακράν και 
περιπεπλεγμένου θέμα ηδύνατο 
να διαβιβασθή εις τα κύτταρα- η 
αναγκαία πληροφορία προς αυτό 
παραγωγήν του ελλείποντος ενζύ 
-μου. Αυτό το εκπληκτικό πείρα­
μα, το οποίον εις τους ειδικούς 
κύκλους ενέβαλε μεγάλο ενδιαφέ 
ρον, αφήνει να ελπίζουν οι γενε 
Τικοί, κατά τον αυτόν τρόπον 
να δύνανται να επιρρεάσουν επί 
σης και την βιολογικήν ώραν του 
γήρατος.

Τέτοια πειράματα, τα οποία- 
τώρα εις πολλά μέρη ερεύνης του 
κόσμου προάγοντα·. -ασφαλώς 
δε και εις άλλας κατευθύνσεις, δύ 
να-.νται μάλιστα επίσης να φρι- 
-κιούν, όταν θέτουν την ερώτη- 
σιν, ποιος θα ελσμβανεν εις χεί- 
ρας του την κλείδα α-υτής της δυ 
νάμεως. θα ήτα μάλιστα τότε δυ 
να τον. να εκτρέφουν ανθρώπους 
-κατά -ακριβώς σχεδιασμένος πα­
ραστάσεις κα:ι με εκ των προτέ- 
ρων καθορισμένος πνευματικάς 
και σωματικός ιδιότητας! Σκοπός 
ταιούτων ερευνών είναι μία πλή 
ρης κυριάρχησις ανθρώπινης γε­
νετικής.

Εν πάση περιπτώσει ®ν είναι

ΘΑ ΧΡΕΙΑΣΤΕΙ,' προσπάθεια 
και μόχθος να πληρωθεί το κε 
νό αυτό και να μακρύνει το α 
-τροφικό πνεωμάτιϊΚό πόδι του 
Αγοίυ Νικολάου στο ίδιο μή 
κος —αν είναι δυνατόν— με το 
άλλο το οικονομικό, για να μη, 
χωλαίνει. Γιατί μια πόλη- δεν 
βαθμολογείται με τα ξενοδο­
χεία, τις τράπεζες και τ' άλλα ; 
κτίσματα, και από το κατά .κε. 
φάλήν εισόδημα μόνο, αλλά 
και από τις πνευματικές και 
καλλιτεχνικές επιδόσεις των κα 
τοί'κων της. Η στήλη και όσοι 
ξέρουν την σύνθεση της δήμο 
αικής Αρχής πιστεύει ότι- ο α 
γώνας που ανέλαβε ο Δήμος, 
στο κεφάλαιο αυτό, θα ενεργ» 
ποιήσει όλες τις πνευματικές 
και καλλιτεχνικές δυνάμεις για 
να δικαιώσει; και την φήμη- που 
έχε ο Νομός Λασιθίου ότι κα 
τοικείται από ανθρώπους με ιδι 
αίτερη πνευματικότητα. Το λέ 
νε άλλωστε και για τους ξέ­
νους που έρχονται -μ® μετάθεση 
εδώ. «Κλαίνε όταν έρθουν και 
θρηνούν όταν φεύγουν». Γιατί 
νομίζουν στην αρχή -πως θα 
Ιβρουν άγριους ανθρώπους κι ό
ταν τους 
λουν πια 
νούν που

γνωρίσουν, δεν θέ- 
να φύγουν ...Και- θρη 
τους αποχωρίζονται...

Κωβτής Φραγκούλης

βέβα-ιον: Αι πολυσχιδείς προσπά 
θεισι της επιστήμης να επιμηκύ 
νουν σημα-ντΓΚώς την ζωήν των 
ανθρώπων, ασφαλώς θα στε- 
φθού-ν υπό επιτυχίας κατά. τας 
μελλούσας δεκα-ετίας. Πο-ία οικο 
νομικά κα-,ι κοινωνικά προβλήμα­
τα θα επιπέσσυν τότε επί της αν- 
θρωπότητος, παραμένε»- εις αυ­
τήν την συνάρτησιι-ν α-συζήτητον

Φάρμακα, τα οποία διευκολύ­
νουν μίαν επιυήκυνσιν της ζωής 
έως 150 ή μάλιστα 200 χρόνια, 
θα δύνανται: πιθανώς να βρί­
σκουν εις τα φαρμακεία -εις π-ροσ. 
τάς τιμάς εις το τέλος του αιιώ- 
νος. Συγχρόνως όμως οι ερευνη 
ταί δεν θέλουν καθόλου να το 
αφή σου ν έτσι.

Τελικός σκοπός της εργασίας 
των -ερεύνής, είναι έν γετπνιάζον 
προς την αθανασίαν όριον ζωής, 
-κσι υπάρχει μία ολόκληρος σειρά 
μεταξύ συτών, οι οποίοι στηρί 
ζουν δικαιολογημενην ελπίδα, ό­
τι τέτοια όνειρα θα πραγματο­
ποιηθούν-κατά την διάρκειαν του 
ερχομένου αιώνος.

(Συνεχίζεται)
1 Μέθοδος δια της οποίας -κα- 

θίσταται δυνατή η ρύθμισις της 
λειτουργίας ωρισμένων λιειτουργι 
ύν του- οργανισμού όπως η χώ- 
νευσις, οι κτύποι της καρδίας κ. 
λ.π.
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ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Η Σύγκλητος .του Πανβπιστη 
μί»υ UNIVERSITY OF WE­
STERN ONTARIO του Κανα 
δά, επέδωσε στις 294<Σ19Ι83 
στον Νικόλαο Βασκάηη τα πτυ 
χίο BASHELOR OF SCIEN­
CE που ερμηνεύεται γενικές a 
πιστήμες Φυσικομαθηματικής.

Ο υξαίρετοςνεαρός πτυχτού- 
χος είναι, υιός του Μιχαήλ και 
της Ουρανίας Βοσκάκη απρ το 
Μεταξοχώρι Ηρακλείου Κρήιτης

Η εφημερίδα μας τον συγχαί 
ρει θερμώς για την μεγάλη αιΛή 
επιτυχία τσυ καθώς και τους 
γονείς του ποι> πρέπει να είναι 
δικαίως περήφανοι γι αυτά και 
τσυ εύχυται όπως και κάβε κα 
λός συγγενής, γνωστός και φί 
λος καλή, σταδιοδρομία, πρόοδο 
και προκοπή.

ευχλριετημο

Θερμά ευχαριστούμε τους 
συγγενείς και φίλους που συμ 
μετείχαν στο βαρύ πένθος μας 
για τον θάνατο του αγαπημένου 
μας συζύγου και πατέρα
Ιωάννη Δημ. ΙΙαπαματθαιάκη
Η σϋζιγος Αικατερίνη Πακκι 

παματθαιάκη.
Τα παιδιά: Εμμανουήλ και 

Μαρία Σωχωράκη, Χρήστος και 
Γεωργία Ζαχαριουδάκη

ΕΥΧΑΡΙΣΠίΡΙΟ

Στις 14 του Π;νάρη, έγινε στο 
Ξενοϋοχβίο «Ατλαντίς» η τύλε 
τή του κοψίματος της πίττας 
του Συλλόγου Μικρίΐσιατών «ο 
Αγ. Πολύκαρπος» ρυνδιεισμένη 

με μια ωραία μουσικοχορειΛιΚή 
εκδήλοχτηι που την ετίμησε πλή 
θος Μ'κρασιατών με τα νεώτε 
ρα μέλη, των οικογενειών τους.

Την «κόήλωση μας αιττή ελά 
μπρυνε με την παροικτία του σ 
Σοβ. Αρχιεπίσκοπος κ. Τιμόβε 
ος και μας έκαμε την τιμή να 
κόψει ο ίδιος την βασιλά(πιπ|τα, 
αφού εχαιρέτησε την ομήγυρη 
μας με θερμά και ιΓμπνεοσμένα 
λίόγια, που έδωσαν μγαλίάιση 
στην καρδι άμας και φτερά 
στην σκέψη μας για ένα νοερό 
πέταγμα προς τα αγιασμένα χώ 
ματα της καταγωγής μας.

Τον ευχαριστούμε θερμά και 
του ευχόμιαστε υγεία .και δύναμη 
για την συνέχΊσηι του θεάρεστου 
έργου φρυ.

Ευχαριστούμε επίσης τον Πρό 
εδρό μας, το Διοικημκό Συμ­
βούλιο κυι γενικά τους διοργα 
νωτές της λαμπρός αυτής εκδή 
λωσης, .

II εΐιχαριστούσα 
ΙΙαναγκίχΓΗ Ν. Γωνιωπύκη

^ΜΕΛ,ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 136 9τον Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Κοσμαδάκης Στέλιος του 
Μιχαήλ και της Καλλιόπης το 
/ένος Τσαγκαράκηι που γεννήθη 
κε και κατοικεί στο Ηράκλειο 
και η Μπούλου Δώρα τοι> Δημη 
τρίου και της Δέσποινας το γέ 
νος Χώματά που γεννήθηκα και 
κατοικεί στο Ηράκλειο θα παν 
τρευτΌύν και ο γάμος θα γίνει 
στο Ηράκλειο.

Ο Ντομίρης Χριστόφορος του 
Γεωργίου και της Κωνσταντίος 
το γένο ςΓεωριγαπούΑου που 
γεννήθηκε στα Φάρσαλα Λάρι 
σας και κατοικεί στο Ηράκλειο 
και η. Χατζάκη Καίτμ του Βασι 
λ»ίΐου και της Ελιένης το γένος 
ΒοιιλελΙάκη που 'γεννήθηκε και 
κατοιικυί στο Ηράκλειο θα πμν 
τρεοτούν και ο γάμος θα γίνει 
στο Ηράικλειο.

ΜΕΤΑΞΑΚΗΖ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Ειδικός ΠαΒολόγ·*
Έβανς 44 

(Κασμοπολίτ) 
Τηλ. 225370, Οικίας 22548» 
ίχεται 8—1 π.μ. καί δ—8 u.u. I

[κιηηματογραφοι

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΑΣΤΟΡΓΑ 
Η αγριόγατα 

ΑίΠΟΛΛΩΝ 
Στη κόλαση της Ν. Υόρκης 
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ 
Τζαίημς Μπαντ 007 
Ποτέ μη ξαναπεΐς ποτέ 
ΚΡΟΝΟΣ 
Νιάτα στη λάσπη 

ΟΡΦΕΑΣ 
Ερωτική φαντασία. 
ΟΛΥΜΠΙΑ 
Το κίτρινο κτήνος τσυ καράτε 
ΓΙΝΕ ΝΤΡΑΊ ΒΕΝ
Ανώμαλοι έρωτες στη Σαντορί 
νη

29-1-1984
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Ψύλλάκη Μ. Πλ. Κορνάρου
•Κανακύκης Χαρ. Λ. Καλσκαιρ 
ναί»
Ανοικτά από 08.00—22,00
Παπαβάκη ■Σταυρακάκη Μ. Λ.
Χρικτοστόμαυ
Ανοικτά από 08.001—20.00
Κουρουπάκη Αικ. οο. Έβανς
Καρκανάκη Ευαγγ. ηβ. βερί­
σου

30-1-1984
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Τσικιριτζής Γβώργ. οίδ. ιΙΙδης 
Σ.Φ. Κουκόορόικηι—ιΝίιφοροπιοίι- 
λου Λ. Καλοκαιρινού 
Ανοικτά από 08.00—22.00 
Λαγουβάρόοο Μ. Λ. Δημοκρατί 
ας (παραπλ. Κριτζά) 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Αποστολάκη Μ. αΒ. Έβανς 
Τσαπάιςηι Χριστ. Πλ. Κορνάρου 
Διημερεύοικτε'ς και διανοκτερεύ 
οι ίσες κλινικές ΙΚΑ.

29-1-1984

Κυριακή 29 Ιανουάριου 1984
ΕΡΤ 1

, 12.00 Σήμιερα είναι Κυριακή
12.25 Ισαάκ Στερν
1.00 Δημο·τ»κό τραγούδι

, 1.30 Αγροτική εκπομπή
2.15 Ειδήσιεκ
2.30 ΕλληΜίική ταιινία
4.00 Χιλιοποόαιρούσα
5.00 Σπίορι και θέαμα
6.30 Ειδήοιεις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.30 Παραδοσιακοί οικισμοί
8.05 Ο Πατούχας
9.00 Ειδήσεις
9.35 Α'θιλητιιική Κυριακή

1'0.35 Κιν) φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.35 Παραδοσιακή μουσική

1.05 Ο Ταρτάν
1.30 Ειδήσεις
1.45 Περιπολικά σε δράση
'2.35 Ντοκυμανταίρ
3.ι05 Φλας Γκόρντον
3.25 Ξένη ταινία·
5.30 Ειδήσεις
5.45 Κινοήμενσ σχέδιο
6.10 Το νησί των κοραλλίων
6.35 Φριαγγολ Ρακ
7.00 Στοπ Καρρέ
7.3ο Μουσικό πρόγραμμα
8.00 Μπάσκετ γνώσεων
8.45 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.00 Βάγκγειρ
12.00 Ειδήσεις

• ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ενδιαφέρον παρουσιάζει η «Βραδυά Μουσικής Γκέρσουϊν και 
Πορτερ». που θα: παρακολουθήσομε στις 2 Φεβρουάριου, στις 9 το βράδυ στη Βα 
σιλική του Αγίου .Μάρκου. Τη βραδυά θα μας χαρίσουν η τραγουδίστρια Σάν- 
τρα I ζόνσον και η πιανίστα της τζαζ Αιζ Μάγκνες. Το πρόγραμμά τους περι­
λαμβάνει μερικά από τα γνωστότερα τραγούδια των δύο Αμερικανών συνθετών.

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ
Η συνεστίαση της περασμένης 

Πέμπτης 26)1 «φιεριόθηκε στον 
εορτασμό της εβδομάδας του Ρο 
ταιριανού Τύπου που εορτάζεται 
την τελευταία1 εβδομάδα^ ταυ Ια 
νουαρίου.

Μετά τις ανακοινώσεις ο Πρόε 
δρσς του Ομίλου ΝΊκ. Ιεραπετρί 
της ανέπτυξε το θέμα γύρω από 
τα Ροταριιανά έντυπα και ιδιαίτε 
ρα για ΤΟ1 μηνιαία περιοδικό THE 
ROTARIAN που εκδόθηκε για 
πρώτη φορά το 1911 σε 2000 αν 
τίτυπα και που σήμερα; εκδίδεται 
σε 600.000 αντίτυπα καιι είναι 
γραμμένα στο κατάλογο των διε 
θνών περιοδικών και κυκλοφορεί 
σ' όλο1 το, κόσμο για την διάδο­
ση της φιλοσοφίας του Ρόταρυ.

Ειδικοί που ασχολούνται με Την 
έκδοση διαπραγματεύονται θέμα 
τα που αφοριούν ολόκληρο, το 
κόσμο, όπως η μοναξιά και η 0. 
πσμάνωση του ανθρώπου στις 
μεγάλες πόλεις, η μόλυνση του 
περιβάλλοντος, η δυσαναλογια 
της δημογραφικής αυξήσεως και 
των πλουτοπαραγωγικών πηγών 
της γης.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος υπεν 
θύμισε στα μέλη την εκδρομή 
της Κυρισκής 29)1 στο ξενοδο- 
χιίο του Ροτ. Γιώργου Καρρά 
στη Χερσόνησο.

Η προσεχή συνεστίαση θα πρα 
γματοποιηθεί στο ξενοδοχείο Α- 
ΣΤΟΡΙΑτην 2)12.

Ευαγγελισμός 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκη 

.30-1-1984
Ασκληπιείο 
Άγ. Γεώργιος 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Χαράλαμπος 
Αλεξανδράκη, 
Εφημερεΰον'βες γιατροί

Παι9)κά 
Xeip)W0 
Ορΰίιεύ 

Καρ®)κά
Ουρίκΐύ 

ιΝε«ρ)κώ 
ΟφΟΙκά

Παθήκα 
Χειρ)κά 
ΟρΟ)κά 

Καριδ)»/
Ουρ)κά 

ΝευρΙκά 
Οφίθϊκά

Σταθάπουλος Ιωάν. ΠαΟ. Έβανς 
39 τηλ. 223304 και 286608' 
Κόπιπολα — Ειταρήγκου Ορόν- 
τξα Παιό. Γδομενέως—Μιλάτοιι 
τηλ. 222478
Ματθαιακάκη ΑΒ. Καρό, Ράβκωι 
ΙΟ τηλ. 284066
ιΚιαηρτζότγλαυ Μιχ. Μαιευτ. — 
Γύν Γ&ρωνυμάκη II τηλ 234707 
Μιατθαιακάκης Νικ. Χειρ. Ρά 
άων Ιθ τηλ. 28066.

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
29-1-1984 

Διημιφεύοντιι
Εμμ. Καραπιβάκης 
τίιρων
Χαρ. Γιανναδάκης 
τύρων
Εμιμ. Μπαλολύκης 
τίιρων

Λ.

Λ.

Λ.

62

62

62

Μαρ

Μαρ

Μαρ

(Ελ. Βαμβάκου Λ. Κνωσού 
Δημ. Καλούρης Λ. Κνωσού 
Λ. Α^τσαθιανός Λ. Κνωσού 
Ιωάν. Περβικίίγιάννης Λ. Ικά­
ρου
•Ελ. Μαυράκη Λ. [κάρου
Νικ.
Νικ.

Αντ. 
ρων

Στοριαι'ί'της Λ. Ιωνίας
Παγωμένος Γάζι

Δ κενμκτερεϋοντια
Βογιατζώκης Λ. 62 Μόίρτί»

ιΓεωργ. Τυμπακιανάκης οδ. Θι. 
ρίσου
Μιχ. Δανδάλης Λ. Κνωσού

30-1-1984
Βμμ. Καραπιδάκης Λ. 62 Map 
τύρων
Παν. ΜωραΤίης Λ. Ικάρου
Βασ. Γιαννούβης Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΚΡ
29-1-1984

Νικ. Χειμωνίτης Λ. ΕΒν. Αντί 
στάσης
Νικ. Κιαουλιάς Υ^δ. ,ΜΙνωος 

.30-1-1984
■Μαν. Μπουγαδάκης Λ. Γ. Πά 
πανδρέου
Γ ΜπαρίΚάτσας Λ. Ικίμίρου

Ναστάίζια Κίνσκυ

«ΑΠΟΛΛΩΝ*
Τϊ θα γίνει μετά από ένα πυρηνικό πόλεμο;

ΣΤΗ ΚΟΛΑΣΗ ΤΗΣ Ν. ΥΟΦΚΜΣ

w^.«kpono^«νάρξεως 4 μ.μ.
Μια ταινία σνλημή, τρυφερή, τολμηρή

ΝΙΑΤΑ ΓΓΗ ΛΑΣΠΗ
Γιώργος Σισκος — Φάνης Κερανίδης

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Σήμερον έναρξη <μρα 5 μ.μ.

Α' ΠΡΟΒΟΛΗ 
ΤΖΑΙΗΜΣ ΜΠΟΝΤ 007 

ΠΟΤΕ ΜΗ ΞΑΝΑΠΕΙΣ ΠΟΤΕ 
Σην Κόννερυ — Μπάρμπαρα Καρρέρα

«ΟΡ0ΕΑΣ»
Ωρα ενάιιξεως 4 μ.μ.

ΕΡΩΤΙΚΗ ΦΑΝΤΑΣΙΑ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Καράτε σούπερ σπέσιαλ,με τον γίγαντα Μπρους Λάι

ΤΟ ΚΙΤΡΙΝΟ ΚΤΗΝΟΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ

Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
Έναρξη 8,15 μ.μ.

ΑΝΩΜΑΛΟΙ ΕΡΩΤΕΣ ΣΤΗ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
Λιιτ·υργεΙ υπό νέο διεύθυνση με ταινίες A' np«p«Mi<

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Δευτέρα 30-1-84

07.15 Πρωινά μουσικο ξεκίνημα
07.315, Κρητικό τέταρτό
08.15 Ειδήσεις απ’ όλη την 

Κρήτη
08.30 Μιατιές στον τοπικό Τύπο
08.40 Χρήσιμος οδηγός 

για το Ηράκλειο
108.45 Ίσως σας ενδιαφιρουν
10.30 Κρητικά και λαΊ'κά 

τραγούδια
1'1.05 Λυράρηδες και ριμαδόροι 

της Κρήτης
11.30 Κρητικά τραγούδια
12.05 Συζητώντας μαζί σας
Ί3.05 ΛΛατϋές στον ΚρητΗϊκό 

Τύπο
13.15 Ίσως σας ενδιαφέρουν
13.35 Τα σπορ στην Κρήτη
15.30 Η ώρα του αγρότη
115,45 Κρητικό τέταρτο
16.00 Ειδήσεις
16.25 Αθλητικό πεντάλεπτο με 

τον Σώτσ Παιδάκη

• ιΜΟ ΤΗ συνεργασία της Έ 
νωσης Βιοτεχνιών Λαϊκής Τέ­
χνης Αθηνών—Πειραιώς, πρα­
γματοποιείται από 4—8 Φεβρου 
αρίου η Α' Εμπορική έκθεση 
Λαϊκής Τέχνης και τουριστι 
κών ειδών στις πολυτελείς αί 
θουσες του Ξενοδοχείου HIL 
ΤΟΝ. Η 'Εκθεση περιλαμβάνει 
80 καλαίσθητα περίπτερα με 
πρωτοπορειακή δομή, εφάμιλλη 
των ευρωπαϊ'κών εκθέσεων και 
.θα φιλοξενήσει εκθέματα των 
κατασκευαστιον, βιοΐεχνών και 
δημιουργών της Ελληνικής Λα 
ικής Τέχνης και των τουριστι­
κών ειδών που παράγονται και 
δημιουργούνται αποκλειστικά α 
πό Έλληνες κατασκευαστές. Η 
Έκθεση έχει εμπορικό χαρα- 
χτήρα και οι επισκέπτες της, ό 
λάι καταστηματάρχες και έμπο 
ροι. τουριστικών ειδοϊν στην Ελ 
λάδα. μπουτίκ ξενοδοχείων, πλοί 
ων, αεροδρομίων, σε νησιά και 
σε όλη. την Ελλάδα θα είναι 
προσκεκλημένοι από τους παρα 
γωγούς με ειδικές προσκλήσεις. 
Σκοπός των οργανωτών και εκ 
θετών είναι να επικοινωνήσουν 
οι ανδιαφερόιμενοι επισκέπτες 
με τους ίδιους κατασκευαστές ώ 
στε να ενημερωθούν σύντομα, 
έγκαιρα και υπεύθυνα για τις 
παραγγελίες που αφορούν Α- 
ΝΘΙΞΗ -ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 84. Ιδι 
αίτερη προσπάθεια έχρι γίνει 
να επισκεφθούν την Έκθεση a 
μπαρικοί επισκέπτες εξωτερικού 
από πολυκαταστήματα, οι εμπο 
ρικοί ακόλουθοι των πρεσβειών 
και επιμελητηρίων. Η είσοδος 
είναι μόνο με επαγγελματικές 
κάρτες και προσκλήσεις. Όσοι 
δεν έχουν λάβει εγκαίρως προ

ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΙΕΡΑΡΧΕΣ ΚΙ ΕΜΕΙΣ
Τρεις ήλιοι στου μεσημεριού τ' συγοίυστιάτιικο έμπα.
Κι όμως δυσκολεύσμαι να τους ξεχωρίσω στη δειλινή βασιλεία. 
Τρεις άγιοι της αγάπης ξέμακρα, αποσβήναυν στου πολέμου 
το σύθσμπο.
Ρήιμαξε ο τόπος. Κι εκείνη η αναβραχιά! ούτ' ένα πράσινο φύλλο.
Η φύοη άλλαξε πρόσωπο. Κι οι άνθρωποι πέτρινοι.
Μέσα από την καρδιά της αβύσσου βγήκαν όλα τα στοιχειά.
Πρέπει να ξα να φτιάξουμε την πλάση. Πρέπει να ξανα βρούμε το νε 
ρό. Τρεις αληθινοί δάσκαλοι αποδιωγμένοι.
Κι εμείς τυλιγμένοι σκοτάδια ψηλαφούμε σ' ανεμοδαρμένους τό- ■ 
πους. Κοιτάζομε δίχως βλέμμα. Εκτός αν ξαναφανούν τα μάτια. 
Δεν ειν' αυτή η αλήθεια! Δεν ειν' αυτή!
Τρεις αγωνιστές της πίστης ξεγραμμένοι.
Αλήθε υα πόσο έχεις αλλάξ®)! Σε παραμόρφωσε ο ξενητεμός.
Πόσο χαμήλωσες! Το πρόσωπό σου άγγιξε το χώμα.
Τρεις Πνευματικοί Πατέρες φυλακισμένοι 
στα σκοτε.να άντρα της λησμοινιάς.
Και μεις ορφανοί, γυμνοί, μάνοι, ακμιβέρνηταιι, 
παραδέρνουμε μέσα στην παγερή νύχτα κυνιγγώντης το «χρυσό- ΐ 
μαλλο δέρας». Είσαι άρρωστος βαριά, πρέπει να γιατρευτείς. 2 
Πρέπει να ξαναβρείς τια ρούχα σου. '
Πρέπει να ξαναδείς τον ήλιο· με τα δικά σου μάτια 
πάνω από τη συννεφιιά.
Τρεις γίγαντες του Πνεύματος... 1
Κι εμείς μικροί κι αδύναμοι μ' άδειες παλάμες, σπόρος που σέρνει' ί 
εδώ κι εκεί χωρίς να βρίσκει τόπο ναι ριζώσει καιι να βλαστήσει. ’* 
Μα πρέπει να λογαριάσουμε, τί σπάμεινε. Ί
θύμηση, σχήμα, άδεια λέξη, εικόνα κακότεχνη, σκίτσο γελοιογρα- ί 
φίας, ίσως. Μα εμείς γΐορτάζομμε.
Μα τι γιορτάζουμε με την έρημο στην καρδιά, αλήθεια τί.
Καιρός να πούμε, όσα δεν είπαμε.
Καιρός να; ξσναιβρούμε, όσα αρνηθήκαμε.

iiHHommAiiKOiw
Η δισκοπάθεια είναι μια α 

πό τις πιο συνηθισμέντς ταθή 
σεις του αιώνα μας. Στην Αμε 
ρική μοναχα κάπου 200 χιλιά 
δες άτρμα υποβάλλονται κάθε 
χρόνο σε χειρουργικές επείμβά 
σεις, για την πάθηση αυτή. Κι 
η χειρουργική επέμβαση που
πρέπει να γίνει είναι 
βαριά και δύσκολη κι
μακροχρόνια 
ρώστου στο 
χειρουργική 
μονάιχα όταν 
ταια λύση 
τη θεραιπεία.

παραμονή 
κοεδάτι. 

επέμβαση 
θεωρείται

αρκετα 
απαιτεί
του αρ 
Ετ;σ ι η 
γίνεται 
η τελευ

που απομένει για

Πρόσφατα όμως, ένας γιατ : 
ρός —χειρουργός φυσικά—στο . 
Μοάο,μι, έχει επινοήσει μια και ( 
νούρια τεχνική στη χειρουργική ·

νήσεις φτάνει στην περιοχή που 
βρίσκεται ο καταστραμιμενος 
διάκος και τον αφαιρεί.

Η όλη επέμβαση διαρκεί πε 
ρίπου μισή ώρα και είναι, ό­
πως ισχυρίζεται ο δρ Τζάκομ­
πσον, εντελώς ακίνδυνη.
Κι ο άρρωστος μπορεί να φύ 

γει βεραπευμένος από το νοσο 
κρμιείο μέσα σε 48 ώρες!

Η μέθοδος αυτή έχει δόκιμα 
στεί ως τα τώρα σε πενήντα α 
ρρώστους με άριστα αποτελέσ 
ματα και παριέχει πολλές ελπί 
δες. Φυσικά θα χρειαστέΓ ακό 
μα ένα αρκετό διάστημα, για 
να αποδειχτεί αν η μέθοδος αυ 
τή ανταποκρίνεται απόλυτα 
προς τους ισχυρισμούς του για 
τρου που την έχει επινοήσει 
Ομως οπωσδήποτε αποτελεί έεπέμβαση για τη θεραπτίοι της j 

δισκοπάθειας, που έχει το με j να σηιμαντικό βήμα στην πράο 
γάλο προσόν να είναι εύκολη— ! δο της χειρουργικής θεραπείας,
γίνεται σε χρονικά οιαστημα

Αεράκη Αικατ. - Καθηγήτρια.

, «·ημ«?ι· "ΠΑΤΡΙί 
UIMTH4I4 · *Ι«ν·γ«»· 
ΑΛ9Β. ΜνγΟΗι* 

Οδός Λάππα Ί

Μ·Ητ«μ«η»ι Tvnorr*Ml»v 
, «ΜΜ. Μ*γ»Ιπλη« 

ΟΑΟΙ Μ·ΛΙ«Τατ ι· 
ΗΡΛΚΛίΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ»

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΛΑΚΗΧ 
Χηροοργός— 
Οβοντίβτρβς

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και Bid συνβντβύζβι.
Τηλ. ιατρείου: 22207· 

» οικίας: 234418

σκληση και επιθυμούν ως επαγ 
γελιματίες να την επισκεφθούν 
να απευθύνονται στην γραμ,μα- 
τεία: Τηλ. 9217006 για να ειφο 
βιαστούν.' Ώρες λειτουργίας: 11

π.μ.—10 μ.μ. Εγκαίνια ώ.ραι ■
730 ,μ.μ. της 4ης Φρβρούαρίου :
1984. ’ ’ , ! ωί!

• ΤΟ Ραδιόφωνό της ΕΡΤ 
2 Ηρακλείου θα μεταδώσει , 
σήμερα την θεία Λειτουρ. ί 
για από τον ιερό ναό. του 
Αγίου .Ελευθερίου. Θα ιε 
ρουρνήσει ο Σεβ. Αρχιεπί 
σκοπος κ. Τιμόθεος που θα 
χειροτονήσει, σε διάκονο 
τον Νικόλαο Τριαματάκη. .

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λης:

Ένοικος πολυκατοικίας γυρί 
ζοντας αργά τα βράδυ βρήκε 
την εί'σοίδο κλειστή.

Προς μεγάλη του δε στενο-
χωρίο άιεκίστωσο ότι 
βπάνω του τα κλειδιά', 
θάρρος και πίεσε ένα 
κουδούνια στην τύχη.

δεν είχε 
Πήρε το 
από τα 
Από το

θυροτηλέφωνο ακούστηκε μια α 
νδρική φωνή:

—Ποιος είναι;
—Με συγχωρείτε για την ενό 

χληση. Σας παρακαλώ όμως να 
μου ανοίξετε γιατί ληίσμύνησα 
τα κλειδιά στο πανταλόνι μου, 
παρακάλεσε ο άνθρωπος που πε 
•ρίμενε στην είσοδο.

—Πώς είπατε; Ξεχώσατε τα 
κλειδιά στο πανταλόνι σας; Και 
το πανταλόνι σας που το ξεχά 
σατε στο διαμέρισμα σας; ρώ 
τήσε καχή^οπτα: ο άνθρας από 
το εσωτερικ ότης πολυκατοικίας

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Ν. ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ
Παιδίατρος

Αγ. Μηνά 15 
τηλ. 225185

Αέχεται από 8.30 π.μ — 
Ιμ-ιρ. και 7—8 μ.μ.
Τηλ. «ΜΜς 224529.

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ.
ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ 

χειρουργός 
ύτορινολαρυγγολόγος 
τ. Πανεπιστημιακός βο 
ηθός Ω.Ρ.Λ. κλινικής No 
σοκομείου ΑΧΕΠΑ. Δι­
αγνωστικόν ίργαστήρι- 
ον παθήσεων —τού ώ- 
τός— έλεγχος βαρυκο'Γ 
ας παιδιών καί ένηλίκων. 
Δέχεται 8—1 καί 5—8 
Λ. Καλοκαιρινού 110 
(Καμαράκι) τηλ. ΊατρεΙ 
ου 242544, οικίας 242- 
874.

Δρ. Π.Γ.
ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗΣ 
Γναθοχειρουργός

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο μετά από 
ΙΟετή θητεία στην Γνάθο 
χειρουργική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, 
και δέχεται στο Ιατρείο 
του X" Μιχάλη Γιάνναρη 
7, στην Πλατ. Δασκαλο- 
γιάννη, μόνο Γναθοχει- 
ρουργικά περιστατικά. 
Τηλ. Ιατρείου: 225104, 
Οίκίας: 243720.

ΠΕΤΡΟΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ
Ιατρός Παθολόγος 
— Ρευματολόγος

Δέχεται οδός Καρτερού 
60, μόνο πρωινές ώρες, 
τηλ. 223646.

Ο δικό< σας ΤΡΑΓΟΥΔΙΣΤΗΣ, ΓΙΩΡΓΟΣ ΞΥΠΑΚΗΣ, 
που εμφανίζεται κάθε βράδυ στο κέντρο «ΕΚΑΒΗ» 
και με το πλούσιο, και πάντα νέο ρεπερτόριό του, δια­

σκεδάζει τον κόσμο του «ΕΚΑΒΗ».

ΠΡΟΣΕΞΑΤΕ |
; Αγοράζω τα πάντα σε Στοκ Εμπορεύματα. ;! 
ί Ελάτε να μας βρήτε ;!

Ι Καρτερού 44

ΛΑΊ ΚΗ ΑΓΟΡΑ i·

; ’ κ. Βασίλη. !;

ΠΡΟΣΕΞΑΤΕ
Μεγάλη παραλαβή από 

ΤΣΑΚΕΤ στρατιωτικά 

ήρθε στην 

ΛΑΊΚΗ ΑΓΟΡΑ

Καρτερού 44

(έναντι παλαιού Κατ)τος Μεταξά)

Πόσο κάνουν;

I

$ ΜΟΝΟ 500 ΔΡΧ. i

ΤΕΛΕΣΙΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΥ
Ετελέσαμιεν 40θήμερον μνημόσυνον για την ανάπαυση 

της ψυχής του πσλυαγαπημένου μας αδελφού

ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ
εις τον Ιερόν Ναόν Αγ. Κων)νου, την 27-1-84. Παρασκευή.

Οικογένεια:
Εμμανουήλ Γ. Παπαντωνίου

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Δευτέρα 30 του Γενάρη συμπληριώνεται ένας χρό 

νος από τον θάνατο της πολυαγαπημένης μας συζύγου, μη 
τέρας κα,ι γιαγιάς

ΦΩΤΕΙΝΗΣ Ν. ΠΑΤΕΡΑΚΗ
Στις 8 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νσυ (Νεκροταφείο) θα γίνει 
το1 μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής της
Ο σύζυγος: Νίκος Πατεράκης.
Τα. παιδιά: Βάσος και Φωτεινή Καράπα, Θόδωρος και Ιωάν­
να Πάτε ράκη, Δημήτρης και Στέλλα Πατεράκη, Μάρω και 
Κώστας Καβελάκης, Γιάννης και Καίτη Πατεράκη.
Τα εγγόνια.

ΝΙΚ. ΑΝΛΙΌ ΥΛΑΚΗΣ 
Χειρουργός —

Οφθαλμίατρος 
Έβανς 77 3ος όροφος 
Δέχεται 8.30—12.30 π.μ. 
και 7.30—9 μ. μ. πλην

Τετάρτη και Σάββατο από 
γεύμα.
Τηλ. ιατρείου 221142 και 
τηλ. οικίας 230000

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΧ

χειρουργός Ουρολόγος

Έχει μετεκπαιδευτεί οτή 
Γερμανία καί έγκαταστά 
βήκε μόνιμα στό ’Ηρά­
κλειο. Δέχεται: Κλινική 
«Άγιος Γεώργιος», Χα- 
τζηδάκη 7, (όπισθεν Μου 
σείου) καθημερινά α-

μ.μ. τηλ. ιατρείου 222- 
344 οΐιιίας 242224.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ 

Ιατρός
Ειδικός Παθολόγος

Εγκατασταθείς μόνιμα 
στο Ηράκλειο, δέχεται 
στο ιατρείο του κάθε από 
γεύμα 5—ϋ.

Πλατ. Κορνάρου 35
(Βαλιδέ Τζαμί)

Τηλ. ιατρείου 221422 
οικίας 232029

ΙΑΤΡΕΙΩΝ ΜΙΚΡΩΝ 
ΖΩΩΝ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟΝ
OR. Εμμ. Γιακουμάκης 

Κτηνίατρος
Κατεχάκη 22—Κυρ. Λου­
κά ρεως γωνία.
Τηλ. 242035 
'Εμβόλια— Χειρουργικές 
έπεμβάσεις— καλωπισμοί 
—κουρέματα.
Διατίθενται καθαρόαιμα 
κουτάβια.

μικρότερο από μισή ώρα και·— 
το πιο σημαντικό —για την ε 
κτέλεση της δεν χρειάζεται να 
γίνει τομή κατά μήκος της σπο 
νδυλικής στήλης, ούτε και να 
παραμείνει ο άρρωστος μετά 
στην κλινική για μεγάλο χρονι 
κό διάστημα.

Η τεχνική που εφαρμόζει ο 
δρ Ρόμπερτ Τζάκομπσον —αυ 
τό είναι τ άνομοι του χειιρουρ 
γου που εφαρμόζει αυτήν την ε 
παναστατική μέθοδο —είναι πο 
λύ απλή: Κάτω από την καθο 
δήγηση ακτινών X ο χειρουργός 
εισάγει ένα ειδικό εργαλείο — 
που είναι επινόηση του—χωρίς 
να κάνε τομή στην πλάτη του 
αρρώστου, όπως γινόταν ως τα 
τώρα. Το εργαλείο αυτό που 
μοιάζει κάπως μ ένα στυλό δια 
ρκείας —έχει έναν αναρροφητή 
,οα που με τις κατάλληλες κι

για την ττάβηση αυτή ττου τα
λαιπωρεί τόσα εκατομμύρια an 
θρώτιων.

ιΕνοι εττίσης σημαντικό προ 
σόν αυτής της μεθόδου, είναι 
το χαμηλό κόστος της επέιμβα 
σης που μόλις Φτάνει το ένα 
εικοστό της συνηθισμένης χει­
ρουργικής επέμβασης, που εφα 
ρ|μόζουν σ αυτές τις περιπτώ­
σεις.

I ΝΙΚΟΣ ΑΣΒΕΣΤΑΣ '!
Χειρουργός — <;

I Οφθαλμίατρος J >
J Διδάκτωρ Παν)μίου J 
| BOLOGNA ί;
| Δέχεται καθημερινώς υις J ’ 
3 το ιατρείο του (8—1 ι J 
Ι και 7—9) Θεσσαλονίκης ]· 
| 1 (έναντι Αρχιεπισκοπής) 1 ί 
| Ηράκλειο —Κ,ρήίτης. ί ’

Τηλ. ιατρείου 
οικίας

243999
289769

ΓΡΗΓΟΡΗΣ
ΒΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΧ

Χειρουργός 
'Οφθαλμίατρος

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο 
Ιής Πανεπιστημίου Αθη- 
νώγ.
Δέχεται στό Ιατρείο toU 
όδός Βικέλο 10 Πλατεία 
Κορνάροιι (Βαλιδέ Τζα­
μί) καθ’ έκάστη 8—1 π.

ατρείοιι 224518
χίας 289494

Τηλ Ι­

ΧΑΡΗΣ 
ΠΑΠΑΧΑΡΙΛΑΟΥ 

Παιδίατρος
Μέλος Αμερικανικής Ά- 
καδηιμίας Παιδιατρικής. 
Δέχεται εις τό Ίατρείον 
του, Αγ. Μηνά 15 (παρα 
πλεύρως ΙΚΑ) 9—1 καί 
5—8, πλήν Σαββάτου.

1—25

ΝΙΚΟΣ Σ.
ΜΠΑΧΛΙΤΖΑΝΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Πνευμονολόγος

Μετεκπαιδευθείς στα ανο 
πνευστικά νοσήματα πα­
ρά καθηγ. Α. Ποντικάκη). 
Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο, δέχεται 
στο Ιατρείο του και σπι- 
ρομετρικό εργαστήριο: 
Πλατ. Κορνάρου 42 και 
Γιαννιτσών 2 2ος όροφος 
τηλ. 224070 καθημερινά 
8—9,30 πρωί. Και με ραν 
τεβού 1,15—2,15 μεσ., 
6—8 απόγ.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ 

Χειρ. Ορθοπεδικός 
Δέχεται έπί τής όδού Κα­
τεχάκη— Μονής Οδηγή­
τριας 14 (Ντερμιτζίδικα), 
9—11 π.μ. καί 5—8,30 
μ.μ. τηλ. 241484. Οικίας 
241873.

■

ΙΪΪλΪ

L’ AMOUR
ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΥ, Η 

καταπληκτική Καλαματιανή ΡΕΜΠΕΤΙΚΗ Κομπανία 
με τον ΓΙΩΡΓΟ ΣΠΥΛΙΟΠΟΥΛΟ 

ΝΙΚΟ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ και ΘΕΟΔΟΥΛΟI. ΙΩΑΝΝΟΥ 
Εκλεκτή κουζίνα, σε τιμές ταβέρνας.

Κάθε ΔΕΥΤΕΡΑ Ρεπό.
L' AMOUR ν>α κρατήσεις: 222451 και 284307

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ
Ν Κ Ο Π Α Κ Α Ο Ε.

ΚΑΜΑΡΑΚΙ—ΤΗΛ.: 284385 ?

Γνωστοποιούμε ότι από 23-1-1984 

αρχίζει Νέα Τάξη PROFICIENCY 

για MICHIGAN και CAMBRIDGE.

ΕΚΚΕΝΩΣΕΙΣ ΒΟΘΡΩΝ
ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΠΙΜΕΛΗΜΕΝΗ

Καθ όλο το 24ωρο

Τήλ. 285820 — 236454 — 285680
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ΓαιΑφορα
ΟΙΩΛΕΣΘΗ αστυνομική ταυ- 
-ότητα ανήκουσα στον Στυλια 
νι, λ, Ιωάννου. Παρακαλείται 

ευρών όπως την παράβόχτει 
σΤο Τμή^ Ασφαλείας.

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με μεγάλη 
φροντιστηριακή πείρα στα φρον 
τισΤή.ρια της Αθήνας παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα στο σπίτι 
σα-. Τηλ. 28Ο8Ί6—2893Ο7

(Δ460) 1—2
ΑΠΩΛΕΣΟΗ σκυλί μβγαλόσω 
μο μαύρο στην πλάτη και κάτω 
κ-αφέ· Παρακαλείται ο ευρών ό 
πως τη^φωνήσει στο 281937

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος τελειό­
φοιτος Γυμνασίου—Λυκείου να 
γνωρίζει την αγγλική γλώσσα 
και κατά προτίμηση να έχει δί 
πλωιμα οδηγήσεως για να αργα 
στεί σε RENT A CAR. Πληρ. 
τηλ. 285931.

(Ζ199) 1—6
ΑΝΩΝΥΜΟΣ Ασφαλιστική ε 
ταιρεία ΖΗΤΑ 5 συνεργάτες 
δραστήριους, άνδρες ή γυναίκες 
άνω των 25 ετών για την επάν 
δρωση της εταιρίας. Πληροφ. α 
πό 9—12 π.ιμ. και 6—8 μ.μ. τη 
/χφ. 241490 κ. Μιχ. Γαλενιανό

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 230 τ. 
μ. με ακάλυπτο χώρο δίπλα του 
500 τ.μ. στου Κόκκινη Χάνι α 
πέναντι από το ξενοδοχείο «θέ 
μις». Η πρόσοψή του 40 τ.μ. εί 
ναι πάνω στον Δημόσιο επαρχι 
ακό δρόμο. Προσφέρεται για εν 
νιαία επιχείρηση ή και διάφορα 
μαγαζιά. Πληροφ. τηλ. 289076 
—232191.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
100 τ.μ. με βοηθητικούς χώρους 
άνετο πάργκιγκ μεγάλη· τσιμιεν 
τοστρωμένη αυλή και με πρόσο 
ψη στήν κεντρική λεωφόρο για 
οιανδήποτε επαγγελματική χρή
ση στην περιοχή Κόκκινη Χά 
νι. Μίσθωμα 18.000. Τηλέφ. 
284038.

(Έ826)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός 
εργολάβου: 1) Φορτηγό Ι.Χ. 12 
τόννων μικτό 2) Μπετονιέρα υ 
δραυλική 3 σάκκων 3) Ξυλεία 
δονητής πύργοι, βυτία νερού, ό 
λα χωρίς χρήματα με ανταλλαγή 
οικοδομ. εργασιών ή αγροκτή

(Ζ198) 1—10

1—ιΙΟ
(Ε824)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
1—6

διότι πίνει χάπια. 
(Λ459) 1—3

ΑΠΟΦΡΑΞΕΙΣ σεδευτερόλεπτα 
Μάνθος Φλουράκης. Τηλέφ. 
243726.

(Δ446) 1—3
ΛΙΛΕΤΑΙ οικόπεδο 2.100 τ.μ.

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ πόλεως ΖΗΤΑ 
υπάλληλο ρεσεψιονίστ ημέρας 
και νυχτερινό ρεσεψιονίστ. Τ^λ 
242330 πρωινές ώρες.

(Ζ200) ' ' ι—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά ή ενοίκια 
ση. αγρός ή θερμοκήπιο με κα 
λό νερό εκτάσείος από πέντε έ 
<οις είκοοΊ jtevts στρειμιμώτων, 
Πληροφ. τηλ. 231969 κάθε μέ 
ρα 8—I τα πρωί εκτός Σάββά-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
κυρίων δωματίων στο ισόγειο 
πολυτελούς πολυκατοικίας (κή 
πος, καλοριφέρ κλπ) στην οδό 
Μυστρά 34. Πληροφ. τηλ. 284 
155 ώρες γραφείου.

(Ε825) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα περί 
που 300 τ.μ. εκτός Ηρακλείου ε 
πί Εθνικής οδού κατάλληλος 
για έκθεση —κέντρο διασκεδά 
σεως ή οποιαδήποτε βιοτεχνία 
ιμε πολλούς βοηθ. χώρους. Πλη

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σκυλιά Κόλευ'
(Λάσση) σε 
λέφ. 243062.

(Π659) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
,τσα Κόλε’υ’

λογικές τιμές. Τη

1—5 
από ιδιώτη σκυλί 
—Λάσση (καθαρό

ματος κοντά 
λέφ. 231284
μ.μ.

(Π664) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

στο Ηράκλειο. Τη 
ή 242787 από 6—7

το ακίνητο ή ενοι
κιάςεται η επιχείρηση «ΠΑΡΑ 
ΛΙΊΣΟΣ» στον Λ. Χερσονήσου. 
Πληροφ. τηλ. 280766.

(ΙΤ665) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός ανθο­
πωλείου σε συμφέρουσα τιμή ή

στην Χερσόνησο με ανταλλαγή 
τη.ν οικοδόμηση δύο καταστη­
μάτων σε άλλο οικόπεδο με υπό 
ρχοισα άδοια. Δεχτές 'μόνο σο 

------χ.-------στο τηλέφωνοβορές προτάσεις 
286452.

(Δ451) 
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ 
τικής παραδιίΐδει

1^10 
Φυσιικομαθημα 
μαθήματα Φυ-

σικής —Χημεας — Μαθηματι­
κών σο μαθητές Γυμνασίου— 
Λυκείου. Πληροφ. τηλ. 284481 
—2'86375.

(Δ458) 1—3
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ την διά 
νοίιξη φρεατίων και καθαρισμού 
εκιβανθύσεων και πλάγιων γεω 
τρήσεων και τούννελ. Ταχεία 
εξυπηρέτηση, σωστή εργασία 
Εμμ. Μελιμπασάκης —Χαρ. Ζα 
χαριουδάκης. Τηλ. 232045.

(Δ455) 1—6
ΦΟΙΤΗΤΡΙΕΣ της Παιδαγωγι 
κής Ακαδημίας ΠΑΡΑΑΙΔΟΥΝ 
μαθήματα. Πληροφ. τηλ. 281' 
047: Δευτέρα —Τετάρτη’ —Πα 
ρασκευή πρωί 9.30—1.00, Τρίτη 
Πέμπτη Σάββατο απόγευμα. 5—8

(Δ447)
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένο

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

1—6

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορική.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχ« 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο—Κρήτης.

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ υδραυλι­
κών εγκαταστάσεων. Μη 
χανισμοί καζανακιών χα 
μηιλής πιέσεως όλων των 
τύπων. Ξεβοιιλώματα απο 
χυτεύσεως με τα πλέον 
σύγχρονα μηχανήματα, 
δίχως σκαψίματα. Πληρ. 
Ηρακλείου.
τηλ. 221768 και 223233

1—10

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. Κοίτη 
Μπουδάκη —Κουναλάκη 
Η θεραπεία σας γίνεται 
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο και έμπειρο χέρι, τε­
λειώνει σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνεται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοϋς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζϋ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 23-1-84. 
ξέχασα σε TAXI που έκανε 
την διαδρομή Καλοκαιρι­
νού — Λάππα (εφημερίδα 
ΠΑΤΡΙΔΑ) γυναικεία τσάν 
τα. Παρακαλείται ο οδη­
γός του TAXI ή όποιος τη 
βρήκε να κρατήσει τα 
χρήματα και να επικοινω 
νήσει στο τηλέφωνο 282- 
746 τις εργάσιμες ώρες.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ εργάτες. Πληρο­
φορίες τηλ. 230286.

(Ζ194) 1—2
ΚΥΡΙΟΣ με Ι.Χ. αυτοκίνητο 
ΖΗΤΑ ανάλογο εργασία. Τηλ. 
241'8'20.

(Ζ1’87) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για ενοικίαση 
χωράφια στην περιοχή Κόκκι­
νη ΧάνίνΤούβες κατάλληλα 
για αγροτικές καλλιέργειες. Τη 
λέφ. 2348'20. ’

(Ζ195) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ διπλ. πολιτικός μη 
χανικός ή τεχνολόγος μηχανι-
κός για εργασία σε 
μέσα στο Ηράκ/.ειο.
479 από 18.00—21.00.

(Ζ193)

εργοτάξιο 
Τηλ 283-

1—10

ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ε- 
λρύθερες ώρες σπίτι σας, 
κερδίζετε χρήματα φτιά­
χνοντας ταπησερί. Τηλ. 
242257 — 287286.

(Ζ98) 1—10

του και Κυριακής. 
(Ζ183)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης 
κατασκευαστής. Τηλ. 
και 241776.

(Ζ167)

ροφ. τηλ. 2'80215. 
(ιΕ»31) 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—5 

καινούργιο
1—10 

αλουμινο 
282971

1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεωκόρος ώνδρας ή.
γυναίκα για τον Ιερό 
ναγίας Σταυροφόρων, 
τηλ. 286764.

(Ζ188)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας,

Ναό Πα 
Πληροφ.

1—5 
βοηθός

μαγείρου, μπάρμαν παρά ταβέρ 
νας εις Λιμένα Χερσονήσου. Ε 
πίσης πωλείται επίπλοχτηι καφέ 
τέριας εις αρίστη κατάσταση' με 
γάλη ευκαιρία. Τηλ. 0897-22134 
ώρες 11.00--17.00

«174) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ, άτομα ηλικίας μέ 
χρι 40 ετών για να εργαστούν 
σε κοσμηματοπωλεία εκτός Η 
ρακλείου σε τουριστική ποριοχή 
Παρέχονται: Μισθός —πριμ ε 
πί των πωλήισεων και διαμονή. 
Προσόντα Γερμανικά —Αγγλι­
κά και καλή εμφάνιση. Πληροφ. 
τηλ. 285812—243865.

(Ζ191) 1—5
ΓΙΑ Έλληνες του όξωτερικού 
ΖΗΤΩ επειγόντως κεντρικά ακί 
νητια. Π. Λιναρίτης τηλ. 285812 
και 243865.
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ένας κύριος (άνω 
των 25 ετών) και μια δεσποινίς 
δια παρουσίαση διαφημιστικού 
προγράμματος επισκεππάμενοι ε 
πιχειρήσεις της πόλης. Προσόν 
τα: Σωστή εμφάνιση, βασική: 
μόρφωση: άνεση: στην επαφή μ® 
άλλους ανθρώπους Τηλ. 286641 
και 242864.

(Ζ169) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση επι 
πλωμιένη γκαρσονιέρα με κεν 
τρικήι θέρμανση, περιοχή Μαστα 
μπά. Τηλ. 283437.

(Ζ175) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός βοηθός w 
δρφυλικού. Πληροφ. τηλ. 283 
747 ώρες καταστημάτων.

(Ζ185) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς άνω των 
22 έτών από την διαφημιστική 
οργάνωση Τοξότης. Προσόντα 
γραφομηχανή, μεγάλη αντίληψη 
ευχάριστη ομιλία, κλίση, στις 
δη μ. σχέσεις, καιλή εμφάνιση. 
Πληροφ. τηλ. 286641 2428:64.

(Ζ190) 1-4
ΟΔΗΓΟΣ μ® δίπλωμα1 Ε’ κατη 
γορίας και με προϋπηρεσία ΖΗ-
ΤΑ ανάλογη· εργασία; 
232197.

(Ζ177)

Τηλέφ.

Ι—ιΙΟ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής ή καθη 
γήτρια Αγγλικής για τα φροντι 
στήρια Ν. Κόπακα Ο.Ε. για να 
αρχίσει διδασκαλία από 1-7-84 
προηγουμένως θα υπάρξει μια 
δοκιμαστική περίοδός. Τηλέφ.
284385.

(Ζ158) 1—15
ΖΗΤΩ ν' αγοράσω διαμέρισμα 
τουλάχιστον 3 κρεββατοκάμαρες 
και βοηθ. χώρους 3ο ή 4ο όρο 
φο. Διαθέτω δάνειο· εργατικής 
κατοικίας 3.760.000. Θα προτι 
μηθεί ημιτελές διαμέρισμα. Πλη 
ροφ. τηλ. 01-4124804 —4118745 
όλες τις ώρες.

(ZH89) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3'άρι διαμέρι 
σμα ισόγειο με 2 αυλές οδός 
Σκλαβοκάμπου 3 Ατσαλένιο. 
Πληροφ. τηλ. 281'3511—280138.

(Ε836) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
110 τ.μ. στον Ξεροπόταμο επί 
της παλιάς Εθνικής οδού Ηρα 
κλείου—Χανιών με βοηθ. χώ­
ρους. Τηλ. 242932.

(Β813) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ.μ. εις την οδό Τομπάζη έναν 
τι ΑθηναΤίκής Αγοράς. Τηλ. 
283643 9—5 μ.μ. και 283'343.

(008116) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμβρίσμα- 
τα σε βίλλα π>.ήρως εξοπλισμέ 
να, Κάτω Γούβες. Τηλ. 285235
281015.

(Ε797) 1—30
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 800 
τ.μ. περίπου με ακάλυπτο χώρο 
300 τ.μ. περίπου επί της Λ. Ικά 
ρου. Τηλ. 288373 από 9—1.

(Ε758) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
κοινή κουζίνα και λουτρό για 
μαθητές, φοιτητές, εργαζόμε­
νους, στην οδό Ελλησπόντου α 
ριθ. 9 Πατέλλβς.

(Ε835) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί ιδιόί- 
κτητο εντός του χώρου του Πα
νεπιστημίου (περιοχή
λείου) κατάλληλο 
ρια. Τηλ. 231996.

(Ε828)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

για

ένα

Βενιζε- 
καφετέ

1—3 
διάρι

και ένα τριάρι πολυτελούς κα 
τασκηυής με ηλιακό θερμοσίφω 
να, κεντρική αποχέτειχτη και κε 
ντρική θέρμανση) στην Λ. Ιωνί 
ας Μασταμπά. Τηλ. 236295.

(Είι22) 1-ί

κατάστημα αρίστης κατασκευής 
με πατάρι επιφάνειας 63 τ.μ.
και πατάρι 30 τ.μ.
Διον. Φραγκιαδάκη. 
τηλ. 2812738·.

(£832)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
γκαρσονιέρα πλήρης

στην οδό 
Πληιροφ.

1—6 
ημιυπόγεια 
με κεντρί

κή θέρμανση περιοβή ΟΑΣΗ. 
Τηλ. 287277.

(Ε833) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
ηλεκτρικό καλοριφέρ Ανδράνεω 
4 (κοντά στο Δήμο. Τηλ. 281 
420 ή 222269.

(]Ε829) 1—2’
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
μαγαζί 400 τ.μ. με πατάρι 140 
τ.μ. κατάλληλο για βιοτεχνία 
κέντρο ή αποθήκη. Κατασκευή 
λουξ. Έναντι Κολυμβητηρίου
περιοχή Λίντο. Πληροφ.
281177 ή 285004.

(ΙΕ834)

τηλ.

1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες μ® πλήρη επίπλωση μ·ε χώ 
ρο πάρκιγκ αυτοκινήτων εστε 
γασμένο, στο 13ο χλμ. της νέας 
Εθνικής οδού, π®ριοχή Κόκκινη 
Χάνι. Μίσθωμα 7000 μηνιαίως 
Πληροφ. τηλ. 286803 ώρες κα 
ταστημάτων.

(Ε805) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα κα 
τάλληλο και για γραφείο κοντά 
στην Τροχαία. Πληροφ. εργώσι 
μες μέρες πρώί τηλ. 2838117 κ. 
Φουστανάκη. Απόγευμα όλες τις
μέρες 28'1519. 

(Ε806) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων ημιυπόγειο καινούρ­
γιο στην οδό· Α. Μπετεινάκη 9 
Παναγίτσα Μασταμπά με μισθοί
μα 8500. Τηλ. 283747.

(Ε823)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα 
ρως εξοπλισμένη αίθουσα 
τ,ιμ. και πάρκιν. Πληροφ.

1—5 
πλή 
180 

τηλ.
8211366 από 4—8 μ.μ. ιδιοκτή­
της.

(Έ82Ο) 1—4
fiNOlKLAZETAI κατάστημα: 
εκτός τειχών για οτιδήποτε ε- 
παγγελματίική, στέγη. Για γρα­
φεία, αντιπροσωπείες, αποθήκη 
ειδών εμπορίου κλπ. Διαθέτει 
τουαιλέττα και τηλέφωνο. Πλη­
ροφ. όλες τις ώρες στο τηλέφ.
236624.

(Ε821) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 3 δώμα 
τίων στο παλαιό Ατσαλένιο πά 
ρσδος Σήφακα τηλ. 222016 και
243006, 

(Ε»30) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3όροφο 
σπίτι 10 κυρίων δωματί 
ων με όλους τους βοηθη 
τικούς χώρους (2 κούζί 
νε 2 λουτροκαμπινέ κλπ) 
Σε κεντρικότατο μέρος 
της πόλης εμβαδού 500 
περίπου τ.μ. κατάλληλο 
για επαγγελματική στέγη 
πανσιόν. Επίσης ένα κα 
τάστημα 80 τ.μ. εις το ί 
διο μέρος. Οδός Ζαμπελί 
ου 1 πάροδος Λ. Καλο­
καιρινού όπισθεν της Γε 
νικής Τράπεζας. Πληροφ 
τηλ. 282146— 285457 — 
282746.

(Β827) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5 στρεμ. μ® 
πολλά δένδρα και με σπίτι 
καινούργιο διόροφο, έξ χλμ. α 
πό το Ηράκλειο, αμφιθεατρική 
θέα.
Επίσης φορτηγό αυτοκίνητο, 
MERCEDES 913, με υδραυλικό 
τιμόνι και πολλά εξτρα σε άρι­
στη κατάσταση. Πληροφ. τηλ. 
282110 ώρες 8·—4.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιώτη καθα 
ρόαιμα κανίς 45 ημερών χρώ 
ματος ασήμι. Τηλ. 280215.

(ΙΙ648) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT JEEP· με α 
γροτική άδεια σε χαμηλή τιμή.

(Π654) 1—6
.ΜΕ μηχανικό έλεγχο υιςαρίστη 
κατάσταση ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκί­
νητο MORRIS MARINA παρά 
ιδιώτου. Τηλ. 282706—284306.

(Π 653) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ 
περίπου 3άρι στην Φορτέτσα με 
πανοραμική θέα σε καλή τιμή 
Αποκλείονται τα δάνεια. Τηλ.
224126.

(Π637) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πολυτβλής καφετέ-Πληροφ. τηλ. 241580 κ. Σταφύ __ _

λίδη. 1 ‘ ρια λόγω υγείας. Οδός · Δαιδά
(Π650) 1—3 λου τηλ. 241950.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση είδη (Π630)
Δώρων οδός Σμύρνης 4. Πλήρ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο όπισθεν 
τιηλ. 283693 ώρες καταστηιμά- ‘παλαιός Τρανς Μπετόν 180 τ.μ 
των και 0893-22333.

1—5

αιμη) 2 μηνών λόγω ελείίι/εως 
χώρου. Τιμή 10.000 δρχ. Πλη 
ροφ. τηλ. 2'89755 ώρες γραφείου

(Π656) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 'μετά κτί 
σματος ευρισκόμενο στο κέντρο 
ακριβώς της Ν. Αλικαρνασσού 
(Πλ. Αγ. Νικολάου) 190 τ.μ. 
γωνιακό. Επίσης πωλείται και 
το διπλανό κτίσμα 160 τ.μ. πε, 
ρίΚου. Πληροφ. κ. Κόκκινο Γ.

το ψυγείο χωριστά για 
ρηση τροφών ή άλλη 
Τηλ. 224402—242397.

(ιΠ663)
ΠΩΥΟΥΝΤΑ! 3

τηλ. 288461. 
(Π655) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο. 200 τ.μ. 
ή 400 τ.μ. στην περιοχή μεταξύ 
Βαθυπέτρου και Χρυσοβαλάν-
του. Πληροφ. τηλ. 235339
•θυνσηι Πλ. Δασκαλογιάννη 

(Π658)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα στην

Διεύ 
1.

1—5 
Αγ.

Πελαγία πλησίον οικισμού εκ 
τάσεως 4150 μ2 με κατάλληλό 
τητα. «ΕΟΤ» και έγκριση (Ξο 
νοδ. 44 κλινών) σε συμφέρου- 
σα τιμή. Πληροφ. τηλ 289856
από 11 π.μ.—3 μ.μ. 

(Π 657)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
φυρο προσεχώς εντός 
πόλεως Πληροφ. τηλ 

(Π639)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

1—6 
στο Γιό 
σχεδίου 

232755
1—5 

εις περιο
χή Αθανάτων 2100 τ.μ. επί της 
οδού προς Αθανάτους κατάλλη 
λο για οικία, βίλλα, εργοστά­
σιο. Ευκολίες πληρωμής. Τηλ. 
791216.

(Π600) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός καθι­
σμάτων της καφετερίας Καφέ Α 
ργώ λόγω ανακαινίσεως σε τι 
μή ευκαιρίας Τηλ. 242484.

(Π521) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα καφετέ 
ριας, (τραπέζια, καρέκλες, σκα 
μπώ). Πληροφ. τηλ. 0897-22727

(Π507) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετερία SNACK 
λόγω μετοικήσεως, στο κέντρο 
της πόλης με μεγάλης προοπτί 
κές και τιμή λογική. Σοβαρές 
προτάσεις και μόνο προσωπική
συνάντηση.

(Π577) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
γιο Ιωάννη,

Τηλ. 241322.
1—15 

οικόπεδο στον Ά 
336 τ.μ. λόγω επε

κτάσεως εργασίας. Τηλ. 284494
225777.

(Π267)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ, ΠΩΛΕΙΤΑΙ

1—6 
εις

περιοχή Κάτω Μεσαιράς 1) α-
7Ρός ποτιστικός 27 έως 30
στρέματα 2) Ελαιόφυτο 330 ε- 
λαιοδένδρων ψιλής ελιάς 18 ε 
τών 3) ©λαιόφυτο 160 ελαιοδέν 
δρων ψιλής ελιάς 18 ατών 4) 
ελαιόφυτο 150 ελαιοδένδρων 15 
ετών 5) ελαιόφυτο 160 ελαιοδέ 
νδρων 1 6ετών. Όλα ποτιστικά 
Τιμές λογικές. Πληιροφ. τηλ. 
243551 από 13.30—14.30.

1—10 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστική επιχεί­
ρηση επί της 25 Αύγουστου 15 
Τηλ. 288054.

(Π603) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία εις 
Συνοικισμό Δημητρίου (Πατέλ 
λες) πλησίον του κινηματογρά 
φου «Μαρίνα» εμβαδού 144 τ.μ 
αποτελούμενη εκ 3 κυρίων δώμα 
τίων κλπ βοηθ. χώρων, κτισμέ 
νη επί οικοπέδου εκτάσεως 173
τ.μ. Πληροφ. τηλ. 
Παπαδάκη.

(Π56Ο)

220751 κ.

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα
5άρι στο κέντρο 
λεως. Π/πίροφ. 
241774.

(Π626)

τηις π» 
τηλέφ.

1—5

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
Αναλαμβάνει να κατασκευάσει το σπίτι σας από 
τα θεμέλια και να σας το παραδώσει τελειωμένο 
με το κλειδί, χωρίς εσείς να ασχοληθείτε καθόλου, 
ούτε με άδεια Πολεοδομίας, ούτε με συνεργεία, 
και σε χρόνο πολύ μικρότερο από ότι θα το τε­
λειώνατε μόνοι σας.
Επίσης, αναλαμβάνει την αποπεράτωση παντός 
νομιμοποιηθέντος αυθαιρέτου.

Γίνονται ευκολίες πληρωμής.
Ποιότης κατασκευής κατά συμφωνία.
Πληροφορίες τηλ. 283150 ώρες γραφείου, και 

μετά τις 9.00 το βράδυ στο τηλ. 220679.

MIX. ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ
Δ. ΜΠΟΦΩΡ 18 Λ. ΙΚΑΡΟΥ 13, Λ. ΚΝΩΣΟΥ 79 

Τηλ. 236731 — 233318 — 284006 — 287939
Καλοδιατηρημένα σε αρίστη κατάσταση

ΕΠΙΒΑΤΗΓΑ
με εγγύηση.

BMW 316 μοντ. 1978, TOYOTA COROLLA 1982 
1,3 STATION, VW GOLF 1978, 1979, VW POLO 
μοντελ. 1980, 1981, TOYOTA COROLLA 1978, 
1979 1200, DATSUN 120A 1979, LANCER 1979, 
NSU 1200, Κλούβες VW 78, 79 VW 80, 81 TOYO­
TA 1.600, 1.300 1982 FIAT 850. ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟ­
ΣΦΟΡΑ κλούβες VW TRANSPORTER νέο μοντέ­
λο 1981 445.000 σε άριστη κατάσταση.
MERCEDES 302 ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 35 θέσεων για με­
ταφορά προσωπικού, 71, 72, 73 μοντέλα.
ΦΟΡΤΗΓΑ
SCANIA 141 1979, VOLVO F7 1980.
MERCEDES τριαξ. 2632 6X4 80, 1932 διαξ. 76, 
1617 76, 1424 74,1217 77, 1017 80,1113 75, 
1113 76, 913 77, 813 76, 77,608 77 COLT 
1978, βαγόνια και επικαθημενες νταλίκες.

συντή 
χρήση.

1—7 
πανέμορφα

τσιουάουα (το μικρότερο σκυλί 
στον κόσμο) σε τιμή ευκαιρίας 
Τηλ. 242098.

(Π662) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 400 τ.μ. 
γωνιακό, πίσω από την Εκκλη, 
σΐα του Αγ. Κων)νου οδός Σή 
φακα 28. Δίδεται και αιτιπαρο 
χή. Πληροφ. εις την άνω διεύ
θυνση.

(Π666) 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. Διαμέρισμα 102
τ.μ. διαμπερές στην ΡΩΜΑΝ- 
ΤίΚΗ ΓΩΝΙΑ λουξ, αρίστης 
διαρρυθμίσεως ΠΩΛΕΙΤΑΙ μό­
νο 4.350.000 Πληροφ. Αλεξά- 
κης. Τηλ. 241145.

(Π66Ι1) 1—5
ΛΟΙ Ω διαλύσεως επιχείρησης 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: αυτακίιητο ΜΕ 
RC EDES 60 8D κλούβα πετρέ 
λαιο με εμπορική άδεια. Επίσης 
TOYOTA CROWN επιβατηγό 
14 IIP σε άριστη κατάσταση. 
Πληροφ. τηλ. 224843.

3Π667) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
12 Μ. σε άριστη κατάσταση. 
Πληροφ. τηλ. 282964—283344.

(Π520) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 103 τ.μ 
με οικία στην οδό Απολλωνίας 
50. Τιμή 2.500.000, Τηλ 285797.

(Π377) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα εις και 
νούργια πολυκατοικία εκτάσεως 
45 τ.μ Τιμή 1.450.000. Πληροφ. 
9—1 τηλ. 285209.

(Π566) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός 
ζαχαροπλαστείου με βιτρίνες α 
πή Σουηδηκό κατάλληλες για 
οιανδήποτε χρήση. Πληροφορί­
ες τηλ. 241283.

(Π564) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φωτογραφική μη­
χανή NIKON F φακούς F— 
50ΜΜ 1:2 και F—28ΜΜ1:3,5— 
διπλασιαστής 1X2 —FINDER 
ΝΙΚΟΝ σκίαστρο—CL—UP + 
3—φίλτρα. Αντιγραφέας SLIDE 

- ΖΘΘΜ 60.000 δρχ. ΙΈ.ηροφ. τη 
λέφ. 234833.

(Π586) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βιοτεχνία ετοίμων
ενδυμάτων σε τιμή 
Τηλ. (0892)51455.

(Π631)
ΠΡΟΣΟΧΗ. Λόγω 
νάγικης ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ευκαιρίας.

1—5 
μεγάλης α 
ταβέρνα —

ψησταριά πλήρως εξοπλισμένη 
στην Λεωφ. Ικάρου 51 έναντι 
ξενοδοχείου ΑΣΤΕΡΙΩΝ στην 
τιμή των 550.000. Πληροφ. τηλ 
220971.

(Π636) ]_6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 τ.μ. 
πλησίον Εκκλησίας 62 Μαρτύ 
ρων πλησίον του ΑΓΑΠΗ
ΜΠΗΤΣ με 
285910.

(Π580) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
είο πλήρως

νερό και φώς. Τηλ

σύγχρονο Αρτοποι
εξοπλισμένο εις α 

ρίστη κατάσταση εις
με εξασφαλισμένη 
Πληροφ. τηλ. 751518 
-286770.

(ιΠ643)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BAR 
μή ευκαρίας σε

Αρχάνες 
πελατεία. 
—224507

1—5
—PUB σε τι 

τουριστική πε
ριοχή. Πληροφ. τηλ. 243865— 
2858'12.

(0647) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τρακτέρ καινούργιο 
ΟΝ1ΒΕΡΣΑΛ 45 ίπποι με κου 
βά και διπλό διαφορικό. Τηλ. 
235067 από 6—8 μ.μ. και 285 
974.

(Π590) 1—12
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οι 
κόπεδα εντός σχεδίου πάνω α
πό τον κόμβο της 
σού. Τιμές λογικές. 
Τηλ. 222657 ώρες 
5—8 απόγευμα.

(Π584)

Αλικαρνασ 
Ευκολίες.

10—14 και

MERSEDES 200 ΠΩΛΕΙΤΑΙ α 
πό· ιδιώτη εις αρίστη κατάστα 
ση χωρίς τεκμήριο. Τηλ. 283102 
ώρες γραφείου.

(Π562)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φολξ Βάγκεν σκα 
ραβαίος τιμή 150.000 Πληροφ. 
τηλ. 287370 κ. Άγγελο.

(Π587) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο φορτη-
γό πετρέλαιο ΟΜ 50—10 
80 σε κατάσταση πολύ
ΤιΑ. 244342 

(Π597)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Λ. Σοφοκλή

από 8—12 .

κατάστημα 
Βενιζέλου.

μοντ. 
καλή.

στην 
Πληρ.

τηλ. 282690 ώρες 8—10 και 6—9
(Π606) 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
τύλο 83 συ 
Τηλ. 233322

(Π599)

1—5 
βέσπα 200 CC μον 
άριστη κατάσταση, 
από 3—5 μ.μ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1—6 

διαμερίσματα.
Δεκτά και δάνεια. Πληροφ. Δη 
μήτ. Καπετανάκη Πολ. Μηχ. 
Τηλ. 221727.

(Π583) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εξοχι­
κού κέντρου ή η επίπλαχτη του 
εις περιοχή Κόκκινη Χάνι. Πλή 
ρης εξοπλισμός με ψυγείο, βι 
τρίνα και με ψυγείο θαλάμου, 2 
φριτέζες, φούρνος, στερεοφωνι­
κά μόνο (450.000) δρχ. «μετρη 
τοίς». Πληροφ. τηλ. 761062 από
10 π.μ.—12 μ.μ. 

(Π645) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση τουρι 
στεκών ειδών στο Λιιμάνι επί 
της Λ. Δονκός Μίτοφώρ. Δε­
κτές και ευκολίες. Πληροφ. τηλ 
242612 ώρε ςΐ—3 και 6—8.

(Π608) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ LAND ROVER πε 
τρέλαιο αγροτικό (άδεια τρα­
κτέρ) Μηχανή MERCEDES 
200)8. Πληροφ. τηλ. 288072—

(Π625) 1—6
ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετερία PUB μ® 
πλήρη εξοπλισμό συν ένα βίν 
τεο μία τηλεόραση κα.ι στερεό 
φωνικό (μόν# 600.000 δρχ. λό 
γω άναχωρήσεως) εις Θεσσα 
λονίΚη. Πληροφ. από 10 π.μ.— 
7 μ.μ. 221853 καια πό 7 μ.μ.

' με άδεια οικοδομής 70 τ,μ. τι-
ίμή 700.000 Πληροφ. τηλ 225468

(Π640) 1—15

236972.
(Π618) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φωτογραφική μηχα 
νή OLYMPUS OMI—CD μαύ 
ρο σώμα —φλας —τρίποδο φα 
κοί 1,8—50 MM ZOOM 70—
150 F, 4. Τηλ. 282582. 

(Π610) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 580 τ.μ. 
στην περιοχή Τσαλικάκι Μετό 
χι εντός οικισμού με φως, νερό 
και με κτίσμα (αποθήκη) 60 τ. 
μ. Πληροφ. τηλ. 235095 ώρες ε 
ργάσιμες.

(Π615) 1—5
ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακίνητο (άμπελος 
σουλτανί) 4 στρεμμάτων πρόσο 
ψη επί της Εθνικής οδού προς 
Μόσαρά περίπου στο 4ο χλμ. 
κατάλληλο για βιοτεχνία και ε
παγγελματική εκμετάλλευση, το 
ποθέτηση χρημάτων απολύτως ε 
ξασφαλισμένη. Τιμή
Πληροφ. τηλ. 280341. 

(Π628)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή 
βρίσκεται 7 στρέμματα

λογική.

1—5

που δεν 
με πρό

σοψη στον αγροτικό 90 μ. προς 
200 δρ. το μέτρο, και 20—25 στρ 
περίπου που έχουν μέσα 150 ελι­
ές 50 αμυγδαλιές 60 δρχ το μέ 
τρο. Περιοχή Αγ. Πελάγιος. 
Επίσης 4 στρεμ. στην περιοχή 
Μαδέ. Τηλ. 221739,

(Π345) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ανθοπω 
λείου ή ενοικιάζεται το κατάστη 
μα Λ. Καλοκαιρινού 134. Πλη­
ροφ. τηλ. 241211 ή 241103.

(Π621) ι__g
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση PUP 

-καφετερία στα Μάλια στο πα 
ραλιακό δρόμο προς το ξενοδ.
Γραμματικάκη. Πληροφ. 
225092.

(Π622)

τιηλ.

1—5
ΔΙΑΘΕΤΩ παραθαλάσσιο οικό 
πεδό 13 περίπου στρεμμάτων 
στην κατ' εξοχήν τουριστική 
περιοχή του Ηρακλείου στα 
Μάλια, μ® καταλληλότητα του 
EOT για 154 κλίνες και ζητώ 
σΐΛ’εργάτη χρηματοδότη ή και 
αγοραστή. Πληιροφ. τηλ. 241- 
911 και 230058 από 8—12 και 
4—6 μ.μ. καθημερινά εκτός Σαβ 
βατοικύριακου.

(Π617) 1—10

—1 μετά τα μεσάνυχτα 
235215.

(Π652Ι

στο

1—2
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο τρί 
τος όροφος πολυκατοικίας κα- 
θαρού εμβαδου 75 τ.μ. στην πλ. 
Αρκαδίου κατάλληλος· για επαγ 
γελματική στέγη. Πληροφ. τηλ 
282232 10—1 μ.μ. κ. Παρασύρη 
ή 0821-24058.

(Π611) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός καφε­
νείου. Επίσης πλατώ, πατατιέρα
διπλή κατάλληλα για 
κι. Επίσης τηλέφωνο, 
τηλ. 225316—221425.

(Π568)

σουβλά- 
Πληροφ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιό οικία, κεν 
τρικά της πόλης, Άλμπερτ 68, 
σε γωνιακό, άρτιο, μεσημβρινό 
οικόπεδο κατάλληλο και για ο 
παγγυλματική στέγη, σε συμφέ 
ρουσα τιμή. Τηλ. 287731 ώρες

(Π627)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Δ.Χ.
88 Τηλ 283124

(Π616)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κα ί κι

1—10
VOLVO Ν.

1—10

11 μέτρα κα
τασκευής 1983 με γέφυρα σπυρά 
γιο, μηχανή θαλάσσης Μερσεν 
τές, υδραυλική ρεβέρσα και τι 
μόνι V.H.F., βυθόμετρο, πιυξί- 
δα, 4 κρεββάτια, κουζίνα, ψυ 
γείο, αποθήκη νερού 1000 λίτρα 
πετρελαίου 1500 λίτρα, βίντσ 
και 2000 οργιές δίχτυα καινού
ργια. Πληροφ. τηλ. 
234615.

(Π581)

232310—

1—10

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
YAMAHA 250 σε άριστη κατά 
στάση αεροσυμπιεστή 200 και 
300 λίνρα. Γερμανική σκηνή 10 
ατόμων, ηλεκτρικοί κινητήρες 
διαφόρων τύπων, ηλεκτρικό μο 
τερ 1ΙΩΛΟΥΝΤΑ1 σε τιμή ευ 
καίριας. Πληροφ. τηλ. 282005 
από 7 — 9μ.μ.

(Π300) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο ΗΟ 
NDA (ΠΑΠΑΚΙ) σε άριστη 
κατάσταση. Τιμή ευκαιρίας τηλ 
233252.

(Π6Ο7) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση παιδι­
κών ειδών, Μόνο σοβαρές προ
τάσεις. Τηλ. 284305.

(Π 547) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 
ροφ. τηλ. 288054.

(Π604)

127.
1—10 
Πλη-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις Κόκκινη
1—6
Χάνι

οικόπεδο γωνιακό επί της πα 
λαιά ςεθνικής οδού και Ανωπό 
λεως, έναντι κέντρου Χατζή ε 
κτάσεως 1300 τ.μ. άρτιο μι: οί­
κημα εντός, κατάλληλο δι επαγ 
γελματική στέγη. Πληροφ. τηλ 
01-6421474 ώρες 8—10 π.μ. και
2—6 μ.μ. 

(Π 601) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος καινουρ 
γής γωνιακή μονοκατοικία αν 
τισεισμικής κατασκευής περιλαμ 
βάνουσα 4 κύρια δωμάτια, βοη 
Οητικούς χώρους, υπόγειο και 
τμήμα ρυμοτομουμένης αυλής, 
εις προνομιούχον θέσιν (εγγύς 
Πλατ. Κορνάρου) επί της οδού 
Σουμερλή και Μηλιαρά αρ. 11. 
Πληροφ. παρά τω συμβολαιο­
γραφώ Χριστοφόρω Ρασιδάκη ο 
δός Μαρογιώργη αρ. 2, τηλ. 
224957 τις εργάσιμες ώρες. Με 
σίται δεκτοί.

(Π467) 1—25

ΚΗΠΟΤΕΧΝΙΚΗ
ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΤΛΙΚΕΥΕΣ ■ ΐνΝΤΚΤΗΙΕΚ

<Λ'
* ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ
* ΑΡΧΙΤΕΧ ΓΟΝΙΚΗ ΚΗΠΩΝ ; ΤΑΡΑΤΣΩΝ

'’· "κ ' 'Λ ί·. '■ ί λ •-div**4*'??·
ΑΥΤΟΜΑΤΟ.ΠΟΤΙΣΜΑ ΚΗΠΩΝ * f
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* ΦΥΤΟΤΕΧΝΙΚΗ ΔΙΑΙ^ΟΣΜΗΣΗ ΕΣΩΧΩΡΩΝ
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΤΖΗΛΑΚΗΣ
ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ · ΓΕΩΠΟΝΟΣ
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Με το σύστημα SOLENERGY

ΗΑΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

ΧΚ HELLAS 
solenergy

ΥΠΕΡ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ — ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Ο X Η
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ

επιτυγχάνουμε:

• Μικρό όγκο

• Μεγάλη συλλεκτική 
ικανότητα ανά μ?, 
συλλεκτικής επιφά­
νειας 7 KWH) ΗΜΕ­
ΡΑ

• θερμαντική απόδο 
ση έως 90 βαθμ. C.

• Απεριόριστο χρονι 
κό διάστημα συνε­
χούς λειτουργίας.

• Απόσβεση κόστους 
κτήσης στον ελάχι 
στο χρόνο (4—5, 
ΧΡΟΝΙΑ).

• Κλιματισμό για με- Λ; 
γάλες κτηριακές εγ- W 
καταστάσεις.

Φ Κλειστό κύκλωμα 
για απόλυτη προ­
στασία διάβρωσης 
και παγετού.

ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ Α.Κ. 4 HELLAS SOLENERGY ΕΙΝΑΙ:
ΣΥΛΛΕΚΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΟΣ ΓΙΑ ΜΑΚΡΑ ΖΩΗ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΕΧΕΙ ΥΨΗΛΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΤΩΝ ΑΚΤΙΝΩΝ ΤΟΥ ΗΛΙΟΥ 
ΔΟΚΙΜΑΣΜΕΝΟΣ ΚΑΙ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ NASA ΑΜΕΡΙΚΗΣ

ΕΓΚΑΡΣΙΑ ΤΟΜΗ ΣΥΛΛΕΚΤΟΥ ΕΚ ΠΡΟΦΙΛ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ
gsa^j

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ: Α. ΚΟΥΡΟΣ — I ΧΡΟΝΑΚΗΣ Ο.Ε.
ΕΚΘΕΣΗ: Δελημάρκου 11 (Παραπλεύρωζ πρώην Πολυκλινικής) 

Τηλ. 283602 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

>
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Ο Οφπ άνπμέιωπος ιού Πανσερραϊκοϋ
ΣΤΟ στόχο τη νίκη, 

δείξει1 ότι το 0—0 με 
ήταν αποτέλεσμα της 
του, αλλά και για να

για να 
τον Αρη 
φόρμας 

ξεπλύνει'

κό

την απογοήτευση του 0—4 α­
πό τον Ηρακλή, ο ΟΦΗ επιτίθε 
ται σήμερα κατά του Πανσερρα 
ϊκού.

ΚΑΙ πιστεύει απόλυτα στην 
νίκη ο ΟΦΗ, πα·οά το γεγονός 
ότ 6α έχει και σήμερα πολλούς 
απόντες από τη δύναμή του, ό 
πως οι Τζιράκης, Κίρισιτς, Ιο 
ρντανέσκον.

με την ακόλουθη 11 άδα: 
Χοσάδας. Ζίάκος, Γκουλής, 
Ανδριοίνίδης, Αγιομαμίτης 
Πασσάς, Χρ στοφής, Αλε­
ξίου,· Τσιριμώκος, Καργιώ 
της, Βλαστός.
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ θα

ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες 
της στήλης ο ΟΦΗ θα παρατα 
χθεί απέναντι στον Πανισερραϊ

είναι οι Μητσέας. Μαμάκας, Κο 
ρωνάκης, Κόβης, Νιόμπλιας.

ΟΛΑ τα μάτς της Α' Εθνι 
κής είνοι δύσκολα και αυτό το 
ξέρουν καλά οι ποδοσφαιριστές 
του ΟΦΗ ή τουλάχιστον το κα 
τάλαβαν στα τελευταία μάτς, 
γι αυτό θα μπουν σήμερα δυ 
νατά στον αγώνα, προκειμένου 
να βάλουν από την αρχή τις 
βάσης για την νίκη.

ΟΙ φίλαθλοι του Ηρακλειώτι 
κου συγκροτήματος θα δώσουν 
και σήμερα ένα επιβλητικό πα 
ρόν στο γήπεδο και θα βοηθ'ή 
σουν την ομάδα τους, όπως εξ 
άλλου κάνουν πάντα. Και γ, α 
τους ηρωικούς αυτούς φιλάθλους 
η μόνη, αλλά και η καλύτερη 
«αποζημίωση» θα είναι μια νί 
κη της αμάδας τους.

Ο ΑΡΑΦΑΤ 
ΑΠΟ ΧΘΕΣ 
ΣΤΟ ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ

BOYKOΥΡ1ΈΊΊ 28 <ΑΠΕ- 
ΓΑΑΛ. ΠΡΑΚΤ.)— Ο Πρόε­
δρος της Εκτελεστικής Επιτρο 
πής της Οργάνωσης για την α 
πελευθέρωση της Παλαιστίνης 
Γιασερ Αραφάτ έφθασε σήμερα 
το πρωί στο Βουκουρέστι, έγι 
νε γνωστό από καλά πληιροφο1 
ιρημένη πηιγή, στην Ρουμανική 
πρωτεύουσα.

Κοιτά την παραμονή του στο 
Βουκουρέστι ο Γιασερ Αραφατ 
θα έχει συνομιλίες με τον Πρό 
εδρο ΝιλόλάΤ Τσαυοσέσκου.

Η τελευταία επίσκεψη του Πα 
λαιστινίαυ ηγέτη στην Ρουμα 
via πρα,γματοποιήθηίκε τον Ι­
ούνιο του 1983.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Για την πλήρωση θέσεων Δ.Ε.Π. στο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
__ Χθες Σήμερα Αύριο

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ μεταξύ ΟΦΗ 
—Πανσερράίκού θα αρχίσει 
στις 3.30 μ.μ. με δ αιτητή τον 
κ. Μόσχο του Συνδέσμου Πει­
ραιά

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ α' γύρου 
2—2.

Ο ’Ηρόδοτος έκτος έδρας μέ την Καλλιθέα
ΠΡΕΜΙΕΡΑ του 6' γύρου του 

πρωταθλήματος της Γ' Εθνικής 
σήμερα και ο Ηρόδοτος αντιμε 
τωπίζει την Καλλιθέα στο γή
πεδο της Νέας Σμύρνης.

ΣΤΗΝ Αθήνα βρίσκοντα 
δη οι εξής ποδοσφαιριστές:

η

Κεφαλουκος 
Κυριακάκης 
Πατειμτζής, 
Κοιλτάρας..

Γ. Μαργέτας/
Γ ιαμαλάκηςΖ 

Φραγκιαδάκης,
Μί χιαλάκης.

Πρωτογεράκης, Αποστολά 
κης, Κεφαλουκος Ν, Νιό'μ. 
πλιας Μπακουσης, Αλεξα

νδρής, Λάμπρου, Σεκιέρηις, 
Ασλάνης.

ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ να «κτυ 
πή,σουν» το παιγνίδι και ναι 
πάρουν βαθμούς θα κατεβουν 
στο γήπεδο ο ποδοσφαιριστές 
του Ηροδότου με σκοπό να κρα 
τήσουν την αμάδα τους στις κο 
ρυφαίες θέσεις της βαθμολογί 
ας ή ακόμα και να την πέρα 
σουν πρώτη,.

ΜΕΡΙΚΑ προβλήματα αντί 
μετωπίζει ο κ. Κατσώνης όσον 
αφορά τον καταρτισμό της εν

δεκάδας, τα οποία όμως πιστεύ
εται ότι

ΚΑΤΑ 
ροψορίες 
βει» στο 
δεκάδα:

θα ξεπεραστουν. 
δημοσιογραφικές πλη 
ο Ηρόδοτος θα «κατέ 
ματς με την εξής εν 
Κεφαλουκος Γ, Κυρία

κάκιης, Μοφγέτας, Πατεμτζής, { 
Φραιγκιαδάκης, Ασλάνης, Κοιλι ι 
άρας, Κεφαλουκος Ν. Αποστο · 
λάκης, Μ χιαλάκης, Μπακουσης

ΣΤΟΝ αγώνα Καλλιθέας— 
Ηροδότου, ο οποίος θ αρχίσει 
στις 3,30 μ.μ..- 6α σφυρίξει ο 
κ. Αρνάκης (Θεσσαλονίκης)

Ό ΕΓΟΗ παίζει πρωί μέ ’Άρη σϊόγήπ. ΠΟΑ
ΣΤΑ πλαίσια του πρωταθλή 

ματος Εθνικής Ερασιτεχνικής 
Κατηγορίας ο ομάδες του Η 
ρακλείου που συμμετέχουν σ αυ 
τό έχουν σήμερα το ακόλουθο

ρακλείου θέλει 
πάρει τους δυο

τη νίκη για να 
βαθμούς κα να

πρόγραμμα:
Ο ΕΓΟΗ ΠΡΩ-1
ΣΤΟ ΑΤΣΑΛΕΝΙΟ

Στις 11 το πρωί στο γήπε
δο του Ατσαλένιου ο ΕΓΟΗ θα 
παίζει με τον Αρη Ρέθυμνου. 
Το ιστορικό σώματείο του Η-

βελτιώσει τη θέση του στο βαθ 
μολογικό πίνακα.

ΣΤΟ μάτς αυτό διαιτητής θα 
είναι ο Αθηναίος κ. Τερεζά- 
κης.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ α' γύρου 
)2—2.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ
ΕΚΤΟΣ ΜΕ ΤΟΝ ΟΦΙ

Εκτός έδρας με τον ΟΦΙ αγω

νίζεται ο Εργοτέλης, ο- φίλαθ 
λοι του οποίου ετοιμάζουν «πα 
νστρατια» για την Ιεράπετρα.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι 
Γκιζιώτης (Βαωτίας).

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ α' 
1—2.

Ο ΠΟΑ ΠΑΙΖΕΙ 
ΣΤΟΝ ΟΡΧΟΜΕΝΟ

° κ.

γύρου

Μικρά αλλά ένδιαφέροντα

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ ΚΡΑΤΙΚΟΣ 
ΑΕΡ)ΝΑΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
ΠΛΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Η Υπηρεσία Πολιτικής Αερο 
πορίας, προκηρύσσει δημόσιο
πλειοδοτικό διαγωνισμό, με
σφραγισμένες προσφορές, για 
την εκμίσθωση χώρου προς άσ 
κτίση του δικαιώματος εκμεταλ 
λεύσεως Γραφείου ενσ κιάσεως 
IX αυτοκινήτων χωρίς οδηγό, 
στον Κρατικό Αερολιμένα Ηρα 
κλειου για τρία χρόνια.

Αρμόδ α επιτροπή του Αερο 
λιμένα, θα διενεργήσει τον δια 
γωνισμό την Παρασκευή 17 Φε 
βρουρίου 1984 και ώρα 11.00
μέχιρι 11.30πφ.

Πληροφορίες και 
διακηρύξεως δίδονται 
ν|ά από 08.00 μέχρι

όρο: της 
καθημερι 
13.00 α

πό το Τμήμα Χρηματικού και 
Εκμισθώσεων του Κρατικού Αε 
ρολιμένα Ηρακλείου τηλ. 221 
401 εσωτ. 113.

Ο Αερολίιμενάρχης 
ΒΑΣ. ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

Τα Τμήματα θεολογίας καιι Ιατρικής αποφάσισαν την προκήρυ­
ξη για την πλήρωση των ακολούθων θέσεων Δ.Ε.Π.

ΤΜΗΜΑ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ
Τ. Μιας (1) καθηγητή του Τομέα Ηθικής και Κο^νωνιαλογίας με 

«ιδικότερα γνωστικό αντικείμενο «Γενική Κσινωνιολογία και Εισα­
γωγή στην Κοιινωνιολαγία. της θρησκείας».

Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 68)21-11-1983 τ. Πα­
ράρτημα.

2. Μιας (1) αναπληρωτή καθηγητή του Τομέα Βιβλικής Γράμμα, 
τείος και θρησκτιολονίας, με ειδικότερο γνωστικό αντικείμενο «Κοι 
νων.ολογία του Χριστκανισμού και Ποιμαντική».

Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 69)29-11-1983 τ. Πα­
ράρτημα.

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
1. Τριών (3) λέκτορα ταυ Τομέα Χειρουργικής, με ειδικότερο γνω 

στικό αντικιείιμενο στη Γενική Χειρουργική.
Η προκήρυξη δπμόσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 69)29-11-1983 τ. Πα­

ράρτημα.
Καλούνται οι ενδιοφερόμενοι να υποβάλλουν στα αρμόδια Τμή­

ματα, αίτηση υποψηφιότητάς τους μέσα σε αποκλειστική προθε­
σμία τριάντα (30) ημερών από την ημέρα της δεύτερης δημοσίευ­
σης της προκήρυξης αυτής στον ημερήσιο Τύπο.

Μαζί μέ την αίτηση ηρέπε» να αποβάλλουν:
1) Αντίγραφο πτυχίου, αντίγραφο διδακτορικού δβπλώματος 

κλπ. τίτλους. Αν οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από Α.Ε.Ι. 
του εξωτερικού, θα πρέπει να υποβληθούν και σχετικές βεβαιώσεις 
ισοτιμίας.

2) Τα έργα τους με υπόμνίΗία που θα .περιέχει τα σχετικά με τις 
σπουδές τους και τη δράση τους, καθώς και ευρεία ανάλυση των 
επιστημονικών τους εργασιών.

Το υπόμνημα, θα υποβληθεί σε είκοσι (20) αντίτυπα για το Τμή 
μα θεολογίας κιαι σε πενήντα1 (50) αντίτυπα για το Τμήιμσ Ιατρικής.

3) Πιστόπαιπτιικό εγγραφής στα μητρώα δήμου ή κοινότητας πε­
ρί του τρόπου και χρόνου αποκτήσεως της Ελληνικής Ιθαγένειας.

4) Πιστοποητίικό του αρμόδιου στρατολογικού γραφείου, τύ­
που Α'.

5) Πλήρες αντίγραφο, (τύπου Α') του ποινικού τους μητρώου.
6) Π στοπο ητικο υγείας και αρτιμέλειας της πρωτοβάθμιας υγεψ 

οναμικής επιτροπής.
Η προκήρυξη δημοσιεύεται στον ημερήσιο Τύπο για πρώτη φο­

ρά.

ΒΡΑΔΙΑ ποίησης οργανώνεται αύριο στις 8,30 μ.μ. στην α 
θαυσα «θαλήτα» από το· Βιβλιοπωλείο «Πράξις» και τον ΜουσικΓ 
Σύλλογο «Απόλλων». Ο Γιώργος Χρονάς, συγκεκριμένα, θα διαβ." 
σεκ (κα,ι θα συζητήσει) τα «Αρχαία (του) βρέφη» την «Ελληνορι 
μα Γκή πάλη» τις «Τελετές μοτοσυκλέττας» καιι τηγ«Καίτη Γκρέμ,, 
Η είσοδος, φυσικά, θα είναι ελεύθερη.

ΛΙΓΟ πιο νωρίς, αύριο και πάλι, ο κ. Μιχάλης Νικολιδάκης, δ, 
δύκτορας της Φιλολογίας θά μιλήσει στη Βασιλική του Αγ. Μάρ 
κου, με θέμα «Η καταΒολική ιδ απροσωπία του Έλληνα και η χει. 
τσυργική της έκφραση στη δουλοσύνη και στη λευτεριά»^Την 
λέξη, που θα γίνει στις 7 το βράδυ, οργανώνει το Λύκειο Ελληνί. 
δων Ηρακλείου.

ΑΠΟ αύριο και πάλι, μιά και τα Σαββατοκύριακα η γκάλερί ε| 
ναι κλειστή, οι φίλοιι της ζωγραφικής μπορούν να δουν έργα του 
Ο.ρέστη Κανέλλπ. Η γκαλερί Σταύρακάκη που τα φιλοξενεί είναι 
ανο κτή το πρωί από τις 11—1 και το βράδυ από τις 5—9.

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ ταυ ΑκαδηυαΊ'κού κ. Παντελή Πρεβελάκη η 
Ακαδημία Αθηνών απαφιάοιισιε να ιενιισχύσει την προσπάθεια του' 
Φιλόλογου κ. Αντώνη Σανουδάκη για την καταγραφή των απο­
μνημονευμάτων των αγωνιστών του 1940—44.

ΔΙΕΘΝΗΣ ημέρα των Χανσενικών χαραικτηρίζεται η σημερινή. 
Με την ευκαιρία της το ΑθηναΊ’κό Πρακτορείο Ειδήσεων μεταδίδει 
οπό τα Ηνωμένα Έθνη:

«Η λέπρα· υφίσταιται ακόμα σε 70 χώρες και σύμφωνα με τις εκτι 
,μήσεις των ειδικών πλήττει 10—11 εκατομ. άτομα, επεσήμανε χθες 
η διεθνής οργάνωση υγείας με την ευκαιρία της σημερινής διε­
θνούς ημέρας για την ασθένεια αυτή την οποία οργάνωσε ο απόστο 
λος του αγώνα εναντίαν της πληγής αυτής, ο Γάλλος Φολερώ.

Η λέπρα σχετίζεται γενικά με τη φτώχεια και πλήττει κυρίως την 
Αφρική και την Ασία1, αλλά κο»1 σρισμένες χώρες της Λατινικής Αμε 
ρικής, υπενθυμίζει η διεθνής οργάνωση».

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ ΟΤΙ

Ο Πρύτανης ρ.ά. 
Σωτήριος Λ. Λεοντίδης 

Αντιπρύτανης

•ΣΗΜΕΡΑ στις 10 το πρωί 
πραγματοπο είται η γενική συ 
νέλευση των μελών της Ενωσης 
Ποδοσφαιρικών Σωματείων Η 
ρακλείου---- στα γραφεία της— 
μιε κύριο θέμα την ανάδειξη νέ 
ου Διοικητικού Συμβουλίου.

•ΓΙΑ το ποωτάιθλημοι Εφή­
βων Βόλλεϋ ο ΟΦΗ 9 αντιμετω 
πίσει τον Γιούχτα, σήμερα το 
πρωί στις 11. στην αίθουσα 
του Δ' Γυμνασίου Διαιτητές 
θα είναι οι κ.κ. Κωνσταντίνου 
και Ανιτωνακάκης

Εφήβων 6α δι εξαχθούν σήμερα 
οι εξής συναντήσεις: Ηράκλειο 
—ΠΕΗ, Α.Ο Ασσιθίου—Ανα 
γέννηση και Αοκάδι Ο.Α. Χανί 
ων Ο πρώτος αγώνας είναι βρα 
δυνος και οιδυο άλλο πρωινοί.

•ΓΙΑ την υλοποίηση στην
πόλη μας του 
«ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
του υπουργείου 
και Αθλητισμού

προγράμίμιατοη
ΚΑΙ ΠΑΙΔΙ»

Νέας Γεν.ας 
έγινε χθες το

μεσημέρι σύσκεψη στο Δήμο, υ 
πό την προεδρία του Αντιδρμά 
ρχου κ. Κουκιαδάκη και με συμ

•ΣΤΑ πλοιίσια των πρωτα- 
Θλη,μάτων μιτάσχετ τταίδων και

μετοχή Γυμνα·στών.. αου θα 
ροι/ν μ-έρος στο ττρόγραμμα 
τό.

πά 
συ

Τά τοπικά πρωτάθλημά ία
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήματα 

Α' και Β' Κατηγορίας θα γί 
νουν σήμερα και την Τετάρτη 
α παοακάτω αγώνες:

Β’ Κατηγορία
Κόροιβος—Ασπίδα, γήπεδο A

Κυριακή
Α Κατηγορία

Π οσε ι δώνα ς—Θύελλα, γήττβ
6ο ΠΟΑ, ώιρα 2.45’ μ.μ., διαι-
τητης ο κ. 
πτΒς οι κ.κ 
Τσα'ι’νης.

Γίαναγιωτιάκης, επό
! αγοραράκης και

Α.Ο. Καμινίιον—Εθνικός, 
πεδο Εργοτέλη, ώρα: 10.30'

γή 
π.μ

διαιτητής ο κ. Τζ,ι.ράκηις, επό­
πτες οι κ.κ. Νταναλάκης και 
Παπανδρέου.

Μαραθιόνας—Μινωική, γήπε-

γιων Παρασκιών, ώρα 2.45’ μ.μ 
διαιτητής ο κ. ΓΙαπαδοβασιλά- 
κης, επόπτες οι κ.κ. Νταναλώ- 
κης και Παπανδρέου.

Αστέρας—'Δειλινά, γήπεδο Α 
γιων Παρασκιών, ώρα 10.30' 
π.,μ., διαιτητής ο κ. Ματαλλιωτά 
κης, επόπτες οι κ.κ. Μπαλτατζί 
δης και Βιδάκης.

Τετάρτη
Α' Κατηγορία

Θέρισος—Α Ο. Καμινίων, γή 
πεδο ΠΟΑ, ώρα 3.15' μ.μ., διαι 
τητής ο κ. Χειμιονίτης, επόπτες

δο ΚαλΒσσίων, 
διαιτητής ο κ. 
επόπτες οι κ.κ. 
Βελεγράκης.

ώρα 10.30' π.μ., 
Λαγονδάκ.ης και 
Στιβακτάκης και

οι κ.κ. Τοιβερναράκης και 
φαλάκης.

Ηρακλής—·Ποσειδώνας, 
δο Εργοτελπ, ώρα 3.15'

Γύρε

γήπε- 
μμ·.

Ρωμανός—Γιούχτας, γήπεδο 
Εληάς, ώρα 2.45' μ.μ., διαιτη
τής ο κ. Καφετζάκης, επόπτες 
οι κ.κ. Βιλανάκης και Κα/.ο 
γιαννάκης.

διαιτητής ο κ. Βιλανώκ,ης, επό­
πτες οι κ.κ. Παπανδρέου και Ξα 
γορα.ράκης.

Τριτωνία—-Γαρίπα, γήπεδα. Α 
γιων Παρασκιών, διαιτητής 
κ. ΣαΤτάκης, επόπτες οι 
Στιβακτάκης και Τσα'ι’νης.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Πανελλήνια Ενωση Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης 

Π.Ε.Α.Ε.Α., Πυράρτ.Γμ'ΐα Ηρακλείου, οργανώνει συνεστίαση 
την 1η του Μάρτη μέρα Πέμπτη και ώρα 8 μ.μ., στο Κέντρο 
«ΝΤΕΛΙΝΑ» Β. Σκουλά, Λ. Ικάρου, στάση Λιανά.

Κι'.ούι.ιΐΞ τα μίλπ του Παραρτήματος, τις οικονένειές τους 
κ.οι; τους φίλους της Αντίο τάσης, να μετάσχουν στην εκδή­
λωσή μας αυτή.

Πρσακλήαδ ς μπορούν \α πραμηθευττούν όσοι επιθυμούν 
οπό τα Γραφ^,α της Εθνικής Αντίστασης, Έβανς 77, 2ος ό­
ροφος, τηλέφωνο 222342.

Η Δ.Ε. του Παραρτήματος

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
ΕΝΟΙΚΙΑΞΕΩΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

1. Η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού δέχεται έγγραφα 
σφραγισμένες προσφορές απευθείας οπό τους ενδ αφερόμε 
γοΰζ'γιο την ενοιικίαση γραφείων όπου θα στεγαστεί ο Υπο- 
τομιας Ασφαλίσεως Προσωπυκού.

2. Ο ϊητούμ'νΐΰ'ς χώρ: npina να BciGKirrct περί το κέντρο
ή τις παρυφές της πάλης συνολικής επιφάνειας από 130 — 
180 τ.ιμ. κα: να πληροί τους όρους της διακήρυξης αντίγρα­
φο της οποίας μπορούν να πΌρσλ.αμβάνουν οι ενδιαφερόμε­
νοι. από τα γραφεία της ΔΕΗ — πλατεία Δασκαλογιάννη, ό­
λες τις εργάό'μες ηυέρες κοι ώρες.

3. Η κατάθεση των προσφορών στο πρωτόκολλο της πιό 
πάνω υπηρεσίας της ΔΕΗ πρέπει να γίνει μέχρι την 17ην Φε­
βρουάριου 1984.

4. Γο κάθε πληροφορία στο τηλέφωνο 280-550 εσωτ. 34 
(κ. Χιρ. Φουκαράκη).

ΔΕΗ — ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΣΤΟΝ Ορχομενο με την ομώνυ 
μη τοπική ομάδα παίζει ο ΠΟ 
Α, ο οποίος θέλει ένα θετικό 
αποτέλεσμα. Και έχει τα φόν 
τα ο ΠΟΑ να πάρε ένα τέτοιο 
αποτέλεσμα γιατί όχι μόνο φο 
ρμαρισμένος είναι αλλά και
κομπλέ θα παίξει.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι 
Αυγουστής (Χίου).

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ α' 
0—1.

Ο κ.

γύρου

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΚ)ΓΩΝ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΤΩΝ
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Αγαπητέ συνάδελφε,

Σου γνωρίζομε ότι θα διενεργη 
θούν οι εκλογές του Συνδέσμου 
μας την Τετάρτη 8 Φεβρου­
άριου 1984 και από ώρα 8 
έως 1 μ.μ. και 3—7 μ.ιμ., στα1 γρα 
φεία του Συνδέσμου.

Οι αιτήσεις υποψηφίων θα γί­
νονται δεχτές κάθε μέρα από 5—

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Η 5η ΕΠΙΛΑΡΧΙΑ ΑιΡΜΑ 

ΤΩΝ προκηρύσσει μειοδοτικό 
διαγωνισμό δι ενσφραγίστων 
προσφορών για την ανάδε ξη 
μειοδότη κατασκευής Γηπέδου 
Μπάσκετ στο Στρατόπεδό «ΓΙ 
ΑΚΟΥΜΑιΚΗ» Ηρακλείου.

Ο προϋπολογισμός είναι δια 
κόσιες πενήντα χιλιάδες (250. 
000) δραχμές.

Ο διαγωνισμός θα διενεργη 
θεί την 16 Φεβρουάριου 1984 
ημέρα Πέμπτη και ώρα 11.00 
στο ΚΨΜ της Μανάδος, Στρα 
τόπεδο «ΓΙΑΚΟΥΜΑΚΗ».

Εγγύηση συμμετοχής στο 
διαγωνισμό, είκοσι πέντε χι 
λιάδες (25.000) δραχμές.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 
282664.
Ηράκλειο 27 Ιανουάριου 1984

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 5ης
ΕΠΙΛΑΡΧΙΑΣ ΑΡΜΑΤΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
θέσεων Δ.Ε.Π.

στο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Η προθεσμία κατα,θέσεως δικΌιιίολογιητιΐ'κών γισ την πλή­
ρωση θέσεων Δ. Ε.Π. των τμημάτων Αρχιτεκτόνων Βιολογί­
ας και Φαρμακευτικής που δημοσιεύθηκε για δεύτερη και 
τελευταία! φορά στον ημερήσιο Τύπο στις 5-1J84 ή στις 6- 
1-84, λήγει 30 ημέρες μετά τη δεύτερη δημοσίευση στον η­
μερήσιο Τ ύπο.

Ο Πρύτανης α.ά.
Σωτήριος Λ. Λεοντίδης

Αντιπρύτανης

Η

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Επιτροπή Δ)σεως του Πα

7 μ.μ. στα γραφεία μας, μέχρι 
Φεβρουάριου και ώρα 7 μ.μ.

Η Εφορευτική 
Επιτροπή 

1—-2

2

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

127-1-1984
Ν. Υάρκης 101,593 104,687
Δ. Γερμανίας 36,142 37,1242
Παρίσι 1'1,810 12,170
Λονδίνου 142,840 147,190
Ελβετία 45,391 46,773
Ολλανδίας 32,097 33,075
Ιταλίας 5,753 6,089 j
Δανίας 9,970 10,274 '
Αυστρίας 5,132 5,288
Σουηδίας 12,763 13,936 .
Νορβηγίας 12.576 13,1236

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΧΕΝ Ηρακλείου θα κόψει 

την Πρωτοχρονιάτικη —ίττα τη 
Δευτέρα το απόγευμα 30 Ια­
νουάριου στο Ξενοδοχείο GALA 
ΧΥ 5 μ,μ.

γκρητίου Εθνικού Σταδίου Ηρα 
κλείου ανακοινώνει ότ, την 15η 
Φεβρουάριου ημέρα Τετάρτη και 
ώρα 2.30 το μεσημέρι θα διε- 
νεργηθεί στο γραφείο του Κο 
λυμβητηρίου Ηρακλείου Μειοδο 
τικός διαγωνισμός για την προ 
μήθεια απολυμαντικού υλικόν 
(στερεό χλώριο, υγρό χλώριο, υ 
δροχλωριικο οξύ)

Πληροφορίες παρέχονται από 
την γραμματεία του Κολυμ,βητη 
ρίοιυ Ηρακλείου τηλ. 286929.

Γ> α την Επιτροπή Δ)σεως 
Ο πρόεδρος

ΓΚΕΡΕΔΑΚΗΣ ΚΩΝ)ΝΟΣ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣ I Σ
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑΡΧΕΣ ΠΩΛΗΣΕΩΣ !

ΜΑΛΛΙΩΝ ΠΛΕΚΤΙΚΗΣ !

ουργή<χψε την τελειότερη δυνατή εγκατάσταση που θα

σεβόμαστε τό όνειρο 
για ένα σπίτι πού θα χαροϋν 
γενιες και γενιες και μετά 
απ τή δίκη σας
Γι αύτό. ακολουθώντας 

τις επιταγές τής πιό σύγ­
χρονης τεχνολογίας, δημι-

αγαπάμε τό περιβάλ­
λον. Ετσι φροντίσαμε ού­
τε κόκκος σκόνης να μήν 
ξεφεύγει άπό τά μηχανή­
ματα θραύσης τών αδρα­
νών και παρασκευής τού 
μπετόν

Γνωστοποιούμε ότι το Διεθνώς γνωστό Αγγλι­
κό Εργοστάσιο Μαλλιών Πλεκτικής EMU INTER­
NATIONAL LTD ίδρυσε στο Ηράκλειο έκθεση και 
αποθήκη χονδρικής πωλήσεως Μαλλιών εξαιρετι­
κής ποιότητος, για όλη την Κρήτη, σε μεγάλη ποι­
κιλία χρωμάτων και τύπων απ' όπου μπορείτε να 
προμηθεύεστε αμέσως οποιαδήποτε ποσότητα.

Διεύθυνση: Γ. Παπανδρέου 38, τηλ. 284140 — 
233522.

όκτψάμε ότι ά χρό­
νος σημαίνει τόσα πολλά 
Ετσι πάντοτε είμαστε ύπο- 
δειγματικά συνεπείς στις 
παραδόσεις μας

σάς δώσει τήν πιό άξιόπι 
στη πρώτη υλη γιά νά κτίσε 
τε τό όνειρό αυτό

ακολουθούμε τήν πα­
ράδοση πού θέλει τα σπι 
τια μας άνεπαφα όπ τό 
χρόνο, δυνατά απέναντι σε 
κάθε δοκιμασία

■βρήκαμε Τή χρυσή το­
μή τής άρισπις καί σταθε­
ρής ποιότητας με τΰ μικρό­
τερο δυνατό κόστος (μέ 
τήν καθετοποίήση κοί αύ- 
τομοτοποίηση τής παραγω­
γής)

Μέ μιά μόνο φράση, ϋπεύήφανα δηλώνομε η

Φροντίζει τόν πελάτη
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ZQNH ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΗΛ 28 5450. 220369

Τα Τμήματα θεολογίας, Αρχιτεκτόνων, Μηχανολόγων Μηχανι­
κών, Ιατρικής, ικσι Γεωπονίας, απιοφάιαιισιαν την Προκήρυξη για την 
πλήρωση των ακόλούθων θέσεων Δ.Ε.Π.

ΤΜΗΜΑ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ
— Μιιάς (1) Επίκουρου Καθηγητιή του τομέα Βιιβλιικής-Γραμμα- 

τείας καιι θρησκιειολογίας, μειεΑκότερο γνωστικό αντικείμιενο «Και­
νή Διαθήκη».

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
— Δύο (2) λεκτόρων του τομέα· Παθολογίας με ειδικότερο γνω­

στικό αντιχείιμενο1 στην Εσωτερική Παιθολιονΐα (1 θέση) κα» στην 
Εσωτερική Παθολογία - Πνευμονολαγία1 (1 θέση).

ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ
1. Μίάς (1) Επίκσυρου Καθηγητή του τομέα Αρχιτεκτονικού 

Σχεδ εσμαύ και Αρχιτεκτονικής Τεχνολογίας, με ειδικότερο1 γνω­
στικό αντίίκείμενο τη Δομική Φυσική.

2. Δύο (2) Επίκουρων Καθηγητών του τομέα Χωραταξικού καιι 
Πολέοδρμιικιού Προγριαίμματιαμού και Σχεδιασμού με ειδικότερο 
γνωιστιιικό αντικιείιμενο1 στον Παλεσδομικό Προγραμματισμό - Αστι­
κό σχεδπαισιμό, φιυσιικό σχεδίασμά, οργανωμένη, δόμηση, κοιίινωνι- 
κή ανάλυση του χώρου (1· θέση), καί1 στον Χωροταξικό καιι Πολίεα- 
δαμιικό Προγιραιμματιισιμό - σχεδίασμά, Περιφερειακή και αστική α­
νάλυση και ανάπτυξη, μαθηματικά μοντέλα ταυ αστικού χώρου - 
δημογραφιική ανάλυση (1 θέση).

ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ - ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
1. Δύο (2) καθηγητών του Ενεργειακού Τομέα, με ειδικότερο 

γνωστικό αντικείμενο στη Μηχανική Ρευστών, Μηχανική ασυιμπίε- 
,στων κιαι συμπιεστών ρευστών, Εφαρμοσμένη Υδροδυναμική, θε- 
ωρία καιι Κατασκευή Υδροδυναμικών ,Μηχανών (1 θέση) καιι στη 
Μετάδοση θερμότητας, Αγωγιμότητα, Συναγωγή, Ακτινοβολ'α (1 
θέση).

2. Μιας (1) επιίκουρου καθηγητή του Ενεργειακού Τομέα, με ει­
δικότερο γνωστικό αιντίΜείιμενο στη Μηχανική Ρευστών, Μηχανική 
•ασυιμπίΕστων καιι συμπιεστών ρευστών, Εφαρμοσμένη Υδροδυνα­
μική, θεωρία καιι Κατασκευή Υδροδυναμικών Μηχανών.

3. Τρεις (3) επίκουρων καθηγητών του Κατασκευαστικού Το- 
ιμιέα με ειδικότερο γνωστικό ανΤιικεί,μενο στην Κατασκευή, Ανάλυ­
ση κιαι Σύνθεση Μηχανών, Υπολογιστικές Μέθοδοι και Προσδιορι­
σμός Τάσεων - Παραμορφώσεις Εξαρτημάτων Μηχανών (1 θέση), 
στις Ανυψωτικές και μεταφορικές μηχανές, Γεωργικές Μηχανές και 
Πενικές Μηχανολογικές ιΚατάσκιευές (1 θέση), και στην Κλασσική 
θεωρία Λιπάνσεων, Ελαστουδροδυναμική, Λίπανση, Τριβολογία 
(1 θέση).

4. Δύο (2) λεκτόρων του Ενεργειακού Τομέαι με ειδικότερο γνω­
στικό ανπικιείμενσ στη Μηχανική Ρευστών, Μηχανική Ασυμπίε­
στων και συμπιεστών Ρευστών, Εφαρμοσμένη Υδροδυναμική, θε­
ωρία και κατασκευή υδροδυναμικών μηχανών (1 θέση) και στη Με­
τάδοση θερμότητας, Αγωγιμότητα, Συναγωγή, Ακτινοβολΐά (1 
θέση).

5. Μιάς (Τ) επίκουρου καθηγητή του Τομέα Βιομηχιαινίικής Διοί­
κησης, με ειδικότερο γνωστικό αντίίκείμενο στην Εφαρμοσμένη 
στατιστική, Στοχαστικές διαδικασίες, θεωρία αποφάσεων;1·Αξιο­
πιστία και θεωρία συντήρησης.

ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ
Μ ας (1) επίκουρου καθηγητή του τομέα' Αγροτικής Οικονομίας 

με ειδικότερο γνωστικό αντικείμενο την έρευνα καιι τη διδασκαλία 
των θεμάτων που συνδέονται με την 'Οικονομική Αγροτικής Παρα­
γωγής.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν στα αρμόδια τμήμα­
τα την υποψηφιότητά τους μέσα σε προθεσμία τριάντα ημερών 
από τη δεύτερη δημοσίευση της προκήρυξης αυτής στον ημερή­
σιο Τ ύπο.

Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 72)19-12-83 τ. Παράρ­
τημα.

Μαζί με την αίτηση πρέπει να υποβάλουν:
α. Αντίγραφο πτυχίου, αντίγραφο διδακτορικού διπλώματος 

κ).π., τίτλους σπουδών. Αν σι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί α­
πό Α.Ε.Ι. του εξωτερικού θά πρέπει να υποβληθούν και σχετικές 
βεβαιώσεις ισοτιμίας από το ΔΙΚΑΤΣΑ.

β. Από 3 (τρία) αντίτυπα όλων των επιστημονικών εργασιών 
τους.

γ. Υπόμνημα, που να περιέχει τα σχετικά με τις σπουδές τους και 
• τη δράση τους, καθώς και ευρεία ανάλυση των επιστημονικών 
τους εργασιών.

Το υπόμνηιμα θα υποβληθεί σε είκοσι (20) αντίτυπα για το τμή­
μα θεολογίας, σε δέκα πέντε (15) αντίτυπα για το τμήμα Αρχιτε­
κτόνων. σε δέκα έξι (16) αντίτυπα για το τμήμα Μηχανολόγων- 
Μηχανικών, σε πενήντα (50) αντίτυπα για -το- τμήμα Ιατρικής, και 
σ· εξήντα πέντε (65) αντίτυπα για το τμήμα Γεωπονίας.

δ. Π ατΌποιητικό εγγραφής στα Μητρώα Δήμου ή Κοινότητας, 
στα οποίο να φαίνεται η πλήρης ημερομηνία γεννήαεως και ο τρό­
πος και χρόνος απόκτησης της Ελληνικής ιθαγένειας.

ε. Πλήρες αντίγραφο (όχι απόσπασμα·) Ποινικού Μητρώου τύ­
που Α’.

στ. Πιστοποιητικό τύπου Α’ του αρμόδιου Στρατολογικού Γρα­
φείου, στο οποίο να φαίνεται ότι έχουν απαλλαγεί νόμιμα και' δεν 
έχουν καμία στρατιωτική υποχρέωση ή χρηματική οφειλή.

ζ. Πιστοποιητικό υγείας και σρτιμέλειας της Α' Υγειονομικής Επι­
τροπής.

Η προκήρυξη δημοσιεύεται' στον ημερήσιο Τύπο για πρώτη φο­
ρά.

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 
ΠΡΑΤΙΚΑΚΗ 

Διακόπτει τις εργασίες του στο Ηράκλειο 
και προσφέρει όλα του τα εκλεκτά είδη: 

ΠΙΑΤΙΚΑ - ΚΟΥΤΑΛΟΠΗΡΟΥΝΑ - ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ

ΔΩΡΑ
Σε τιμές που εντυπωσιάζουν.

Οδός Ίδης 21.

αγροτ€Χ
△ lAOCTOMC ΤΤΥΑΟΥΧ 

ΓΙΑ ΓΡΑΜΜΙΚΑ ΑΜΠ€Λ

-(A) ^·ρχ

ΎΨΟΣ ΣΤΎΛΟΝ ΛΕΟΜ

N’lS, 46,48

$ujvkx 3θ|5 AMCXH ΠΑΡΑΑΟΧΗ

• ΠΛΟΥΣΟΣ - ΣΗΦΑΚΗΣ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
Τηλ. 241057 — 287554

• I. ΤΡΑΝΤΑΣ — Κ. ΓΕΩΡΓΑΝΤΩΝΗΣ 
ΞΗΡΟΠΟΤΑΜΟΣ

• Κ. ΠΛΟΥΣΟΣ — ΔΑΦΝΕΣ — Τηλ. 791531
• Ν. ΣΤΕΙΑΚΟΠΑΝΝΑΚΗΣ

ΚΟΡΦΕΣ — Τηλ. 721227

Ο Πρύτανης 
Δημήτριος Α. Φατούρος

κάμετε
χρονιάς

ΜΗΝ ΑΝΑΒΑΛΕΤΕ ΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΣΑΣ 
ΣΕ ΓΥΑΛΙΚΑ ΚΡΥΣΤΑΛΛΑ χαϊ

ΠΟΡΣΕΛΑΝΕΣ

Τώρα πού ό ΑΛΕΚΟΣ ΠΑΠΑΛΑΚΙΣ 
κάνει ανακαίνιση σ’όλο του
τό 
ν ά

εμπόρευμα,εσεύςμπορείτε

ΣΗΜΕΡΑ 
τ ε υ ο ΰ

ς
σας

κι όλ 
μ έ τ ή ν

πς 
F

αγορές τής

δύστε 
η π λ

στού ΑΛΕΚΟΥ ΠΑΓΙΑΛΑΚΙ

+ Πιάτα φαγηιού (φαγ
μέ άν9ος ππό 0(1 

+ Π ο τ ή ρ l π νερού 
από 30 δρχ.

+ Ποτήρια κρασιού
από 25 δρχ. 

+ Σέ τ φαγητού

ρ α ν - 
η ξ η

ι. ά νς )
δρχ - 

ΕΥΡΩΠΗΣ

FΥΡΟΠΗΣ

(Πορσελάνη
ΙΩΝΙΑΣ) ΔΟ τ γ. μ π χ t ω ν από 
9.000 δρχ.

+ Σέτ Πάστας Λ Παγωτού 7 
τεμαχίων ΑΓΓΛΙΑΣ από 700.

+ Μηχανές φύλλου GHAZ7IA 
995 δρχ.

+ Μαχαύρια Πηρούνι.α Κουτά- 
λ u α φαγητού π ν ο ζ γύ δ ο τ α 
από 25 δρχ.

+ Πίνακες Ζωγραφικής από 
300 δρχ.

+ Ξύλα φ ω μ θ ο ύ από 170 δρχ.
+ Καφέ, ττέρες Γαλλτκού κα­

φέ από 600 δρχ.


